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1 Manažerské shrnutí 

Evaluace systémových a koncepčních projektů z výzev PO 3 OP VVV II, Část III: Evaluační okruh D – 

Evaluace projektu KSH je dlouhodobou evaluací, která se zaměřuje na vyhodnocení postupu realizace 

a přínosů projektu Komplexní systém hodnocení (KSH1). Projekt KSH byl realizován Českou školní 

inspekcí (ČŠI) v období od 1. 2. 2017 do 30. 11. 2022. Cílem projektu bylo na všech úrovních 

vzdělávacího systému a na základě vyvinutých metod, postupů a nástrojů2: 

• propojit procesy externího a interního hodnocení, 

• sdílet představu o kvalitě ve vzdělávání, 

• hodnotit komplexně všechny části národního kurikula, 

• budovat kulturu hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání s ohledem na 

socioekonomický a teritoriální kontext, 

• důsledně využívat a interpretovat disponibilní inspekční data (vzešlá z národních 

i mezinárodních aktivit) týkající se vzdělávání. 

Projekt KSH zahrnoval celkem osm klíčových aktivit: 

KA1 Řízení projektu 

KA2 Propojení externího a interního hodnocení škol a školských zařízení a tvorba příkladů inspirativní 

praxe 

KA3 Hodnocení klíčových kompetencí 

KA4 Monitorování úrovně spravedlivosti ve vzdělávacím systému 

KA5 Sekundární analýzy inspekčních dat 

KA6 Implementace nových hodnoticích postupů a metod 

KA7 Spolupráce s ostatními IPs a IPo v oblasti zvyšování kultury hodnocení 

KA8 Evaluace 

Tato evaluace byla realizována v průběhu celé realizace projektu KSH s plánovanými čtyřmi Průběžnými 

zprávami (PZ)3 a Závěrečnou zprávou (ZZ).  Evaluace byla založena na desk research (zejména informací 

obsažených ve Zprávách o realizaci) a rozsáhlém terénním šetření mezi aktéry ve vzdělávání přímo 

zapojených do realizace projektu a také z řad cílových skupin (inspekční pracovníci, vedení škol a 

učitelé, vedení ČŠI, zástupci MŠMT, akademické sféry a NNO). 

Evaluace se v souladu se zadávacími podmínkami zaměřila na vyhodnocení následujících evaluačních 

otázek: 

EO D.1 Do jaké míry probíhá řízení a realizace projektu KSH v souladu s projektovou žádostí? 

Postup realizace projektových aktivit probíhal v souladu s upraveným a schváleným harmonogramem 

projektu. Prodloužení realizace projektových aktivit do 30. 11. 2022 se dotklo zejména harmonogramu 

pilotního ověření hodnotících nástrojů u KA3  a realizace mezinárodních šetření v rámci KA2. 

 
1 Registrační číslo projektu CZ.02.3.68/0.0/0.0/15_001/0000751 
2 Převzato ze specifikace projektu KSH v zadávací dokumentaci zakázky na řešenou evaluaci 

3 1. PZ byla předložena v květnu roku 2019, 2. PZ v říjnu roku 2019, 3. PZ v říjnu roku 2020, 4. PZ v prosinci 2021. 
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Do realizace klíčových aktivit a zpracování výstupů se promítla zdržení z výběrových šetření a posuny 

finalizace konečných výstupů. Posun v přípravě mezinárodních šetření (KA2) byl ovlivněn 

mezinárodním kontextem a situací v návaznosti na pandemii COVID-19.  

Projektové cíle a očekávané přínosy projektu lze označit za naplněné. Výstupy a výsledky dosažené v 

rámci projektu se prokázaly jako užitečné a uplatnitelné v praxi a naplňují tak veškerý potenciál pro to, 

aby v dlouhodobém horizontu přinesly kýžené změny do vzdělávacího systému. Inspekční pracovníci, 

vedení škol a pedagogové a další aktéři ve vzdělávání mají k dispozici nástroje, které si dal projekt za 

cíl přinést. 

Zapojení aktéři (ČŠI a MŠMT) navíc potvrzují svými (návaznými) aktivitami, že prezentace a prosazování 

výstupů u cílových skupin bude zajištěna i po skončení realizace projektu. 

EO D.2 Jaký přínos vnímají jednotlivé typy klíčových aktérů z klíčových výstupů KA2 (nebo jejich 

dílčích částí)? 

Vytvořené výstupy v rámci KA2 označují zástupci cílových skupin jako funkční a přínosné pro využití 

v praxi. Mezi hlavní přínosy KA2 pro cílové skupiny patří následující: 

− Učitelé mají k dispozici a využívají uvolněné úlohy z mezinárodních šetření v rámci výuky pro 

podporu rozvoje kompetencí žáků 

o Limitem pro plné uplatnění nástrojů pro rozvoj kompetencí žáků v praxi je zjištění, 

že přibližně čtvrtina učitelů stále nepovažuje rozvoj kompetencí žáků za zásadní 

nebo alespoň důležitý cíl vzdělávání s tím, že na to není ve výuce prostor. 

− Vedení škol má k dispozici nástroje pro sebehodnocení a zlepšení kvality škol ve vazbě na 

kritéria kvalitní školy (příklady inspirativní praxe a metodiku pro interní hodnocení škol) 

− Inspekční pracovníci mají nástroje (metodické komentáře ke kritériím kvalitní školy) 

využitelné při inspekční činnosti, které umožňují metodické sladění přístupu inspektorů 

Zásadní pro široké uplatnění výsledků v praxi je zajištění pokračující propagace nástrojů směrem 

k vedení škol a pedagogickým pracovníkům. Na straně ČSI je nezbytné podpořit interní diskusi mezi 

inspektory na úrovni krajských inspektorátů. 

EO D.3 V jaké míře jsou nové nástroje a upravený elektronický systém pro hodnocení klíčových 

kompetencí žáků vzniklé v KA3 pro pedagogy srozumitelné a využitelné? 

V rámci KA3 byly vytvořeny hodnotící nástroje a aktivity pro hodnocení klíčových kompetencí na úrovní 

jednotlivých žáků. Pedagogové zapojení do pilotáže hodnotili vytvořené hodnotící aktivity jako 

srozumitelné a užitečné s tím, že je uplatní jako hodnotící aktivitu pro hodnocení úrovně klíčových 

kompetencí, případně jako aktivitu na rozvoj klíčových kompetencí nebo jako inspiraci pro vlastní 

aktivity. Vytvořené hodnotící aktivity tak poskytují dobrý nástroj pro další propagaci rozvoje klíčových 

kompetencí mezi učiteli. 

Zástupci MŠMT i ČŠI se shodují na tom, že podpora klíčových kompetencí je dlouhodobým úkolem a je 

nutné se zaměřit na širší podporu v rámci celého systému (viz i zjištění u uplatnění uvolněných úloh viz 

EO D.2). 

Řada ředitelů škol pak poukázala na to, že je třeba podpořit učitele dalším vzděláváním v oblasti 

klíčových kompetencí a ukázat jim přínosy a cíle rozvoje klíčových kompetencí. 
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EO D.4 Do jaké míry považují stěžejní aktéři počátečního vzdělávání výstup (nebo jeho dílčí části) 

projektu v KA4 „Komplexní metodika k monitorování a vyhodnocování spravedlivosti vzdělávacího 

systému a škol v ČR“ za využitelný a proč? 

Vytvořený systém indikátorů spravedlnosti ve vzdělávání byl aktéry hodnocen jako využitelný. To 

dokládají i reálné příklady využívání v praxi: 

− Promítnutí vymezení spádových oblastí škol v rámci RUIAN4 do návrhu novely školského 

zákona 

− Využití při nasměrování podpory v rámci Národního plánu obnovy (jako jedno z kritérií při 

výběru 400 škol pro cílenou podporu znevýhodněných škol) 

− Indikátory spravedlivosti jsou využívány inspektory jako podklad pro inspekci (zohlednění 

situace školy v širším kontextu) 

− Mapa sociálně-ekonomických a dalších podmínek pro MŠ a ZŠ v ČR byla společně veřejně 

představena ze strany MŠMT a ČŠI 

− Sytém hodnocení (hodnotící dotazník založený na indikátorech spravedlivosti) vytvořený 

v rámci KA4 byl uplatněn při plošném testování žáků 5. a 9. tříd 

EO D.5 Do jaké míry považují stěžejní aktéři počátečního vzdělávání a tvůrci vzdělávacích politik 

„Sekundární analýzy inspekčních dat“ vzniklé v KA5 za využitelné a proč? 

Aktéři ve vzdělávání považují výstupy KA5 (sekundární analýzy dat, krajské analýzy, metodika sběru a 

analýzy dat) za užitečné a sami je využívají ve své praxi (toto dokládají i konkrétní aktivity, které přímo 

navazují na výstupy projektu). 

− Sekundární analýzy dat slouží jako podklad pro evidence based politiku v oblasti školství a 

promítají se do debat a tvorby strategií 

− Analytická zpráva krajských soustav ČR (tzv. situační zprávy o stavu vzdělávání v jednotlivých 

krajích k 31. 12. 2020) byla označena ze strany krajů a MŠMT jako přínosná a MŠMT plánuje 

ve výstupu pokračovat i v budoucnu 

− Vytvořené metodiky budou využity v návazném (novém) projektu s názvem IPs Datově-

analytická podpora pro hodnocení a řízení vzdělávací soustavy ČR v oblasti regionálního 

školství (OP JAK), který připravilo MŠMT5  

− Metodiky pro práci s daty využívá analytický tým na ČŠI pro tvorbu podkladů a zpráv pro 

vedení ČŠI a inspekční pracovníky 

− Aktéři ve vzdělávání z řad akademických pracovníků a NNO byly přímo zapojeni do tvorby 

indikátorů a poukazovali na využitelnost pro jejich praxi (výzkum, výuka, podpora 

znevýhodněným školám) 

D.6 Jak probíhá spolupráce s ostatními IPs a IPo v KA7 a jakých společných výsledků bylo dosaženo? 

Spolupráce s ostatními IPs a IPo a projektem KSH probíhala v rámci KA7 pravidelně na bázi formálních 

a neformálních setkání. Mezi projekty probíhala výměna informací a docházelo ke sdílení výstupů 

projektů. Úzká spolupráce projektu KSH probíhala zejména s projekty SYPO6 (v rámci metodických 

 

4 Registr územní identifikace, adres a nemovitostí (spravuje Český úřad zeměměřičský a katastrální) 

5 Žádost o podporu projektu byla schválena dne 15.12.2022 

6 Projekt SYPO: Systém podpory profesního rozvoje učitelů a ředitelů realizovaný NPI ČR 
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kabinetů) a PPUČ7 (příprava odborných panelů). Výstupy projektu KSH byly předávány a dále 

uplatňovány na úrovni MAP a KAP (oblast formativního hodnocení) a v dalších projektech.  

Zjištění z realizovaných šetření vyzdvihla otázku role MŠMT ve vztahu k IPs. Zástupci IPs deklarují zájem 

o vyšší zapojení MŠMT v oblasti systematizace výstupů systémových projektů. 

EO D.7 Jaké byly nezamýšlené dopady projektu KSH? 

V rámci KA2 byl zaznamenán neočekávaný zájem škol o uvolněné úlohy. 

Vymezení spádových školských obvodů v rámci KA4 bylo promítnuto do návrhu novely školského 

zákona. 

V rámci KA5 byly zpracovány krajské analýzy (tzv. Analytická zpráva krajských soustav ČR), které se dle 

vyjádření zapojených aktérů ČŠI i MŠMT osvědčily, MŠMT na tomto základě plánuje zpracovávání 

aktualizovaných zpráv i v budoucnu. 

Hodnocení projektu z hlediska naplnění principů 3E/5U 

Níže je shrnuto hodnocení projektu z hlediska naplnění vybraných kritérií 3E/5U. Konkrétně se jedná 

o posouzení kritérií účinnosti, úspornosti, účelnosti, užitečnosti a udržitelnosti. 

Účinnost 

Vyhodnocení realizace jednotlivých KA potvrzovalo, že zvolené postupy byly adekvátní s ohledem 

k dosaženým výstupům a výsledkům projektu. Z věcného hlediska vedly nastavené postupy účinně 

k dosažení projektových cílů. 

Úspornost 

Realizace projektu probíhala dle schválené projektové žádosti včetně změn, bez navýšení finančních 

prostředků. V průběhu hodnocení (evaluace) nebyla zaznamenána žádná projektová aktivita (nebo její 

část), kterou by bylo možné považovat za zbytnou z hlediska jejího vlivu na dosažení stanovených 

výstupů (výsledků) projektu. 

Účelnost 

Realizace projektu přinesla nástroje, které již přinášejí nebo mají nesporný potenciál pro naplnění 

očekávaných změn. Projekt tak naplnil své primární cíle. 

Užitečnost 

Výstupy projektu jsou prokazatelně užitečné pro cílové skupiny projektu (vedení škol, učitelé, inspekční 

pracovníci ČŠI a MŠMT jakožto nositel vzdělávací politiky).  

Udržitelnost 

Výstupy jsou uplatňovány cílovými skupinami a dosažené výsledky lze označit za udržitelné. U řady 

výstupů jsou také již naplánovány nebo se realizují návazné konkrétní aktivity. 

 

 

7 Projekt PPUČ: Podpora práce učitelů realizovaný NPI ČR 
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1 Úvod a kontext zprávy 

1.1 Účel zprávy 

Předmětem evaluace bylo průběžné sledování a vyhodnocování postupu realizace projektu včetně 

naplňování jeho stanovených cílů a vyhodnocování souladu průběhu realizace s nastavením uvedeným 

v žádosti o podporu. Předkládaná Závěrečná zpráva odráží vyhodnocení stavu realizace projektu KSH 

k listopadu 2022 na základě provedených terénních šetřeních a informací obsažených v informačním 

systému a čtvrtletních Zprávách o realizaci projektu KSH (ZoR - poslední dostupná byla zpráva číslo 22). 

Na základě dotazníkových šetření a hloubkových rozhovorů s relevantními aktéry, které byly 

realizovány v průběhu podzimu roku 2022, pak bylo možné kvalitativní vyhodnocení postupu realizace 

projektu ke stavu do konce listopadu roku 2022. 

1.2 Cíle a zaměření projektu KSH 

Cílem projektu „Komplexní systém hodnocení“ (KSH) bylo dokončit proces propojení externího 

a interního hodnocení škol a školských zařízení na všech dílčích úrovních (který byl započat v rámci 

předešlých projektů, především NIQES financovaného z OP VK), podpořit sdílení představy o kvalitě ve 

vzdělávání a dotvořit systém hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání s ohledem na 

socioekonomický a teritoriální kontext. V rámci projektu měly být vytvořeny nové metody, postupy 

a nástroje pro hodnocení klíčových kompetencí. 

Projektová charta KSH byla předložena již na 2. jednání monitorovacího výboru OP VVV a v září 2015 

byla schválena. V následujícím období se ovšem vyskytly externí i interní vlivy, které způsobily zpoždění 

přípravy žádosti o podporu. Realizace projektu byla nakonec zahájena 1. 2. 2017. Na základě 

schváleného prodloužení doby realizace projektu byl termín realizace projektových aktivit posunut do 

30. 11. 2022. 

Projekt byl realizován prostřednictvím osmi klíčových aktivit, přičemž věcnými aktivitami zaměřenými 

na změnu stavu hodnocení škol byly KA2–6, na které navazuje KA7, jejímž cílem bylo propojovat 

poznatky z realizace projektu s dalšími systémovými projekty (IPs). 

Klíčové aktivity projektu KSH: 

KA1 Řízení projektu 

KA2 Propojení externího a interního hodnocení škol a školských zařízení a tvorba příkladů inspirativní 

praxe 

KA3 Hodnocení klíčových kompetencí 

KA4 Monitorování úrovně spravedlivosti vzdělávacího systému 

KA5 Sekundární analýzy inspekčních dat 

KA6 Implementace nových hodnoticích postupů a metod 

KA7 Spolupráce s ostatními IPs a IPo v oblasti zvyšování kultury hodnocení 

KA8 Evaluace 
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2 Shrnutí postupu realizace evaluace 

V rámci evaluace byly předloženy 4 Průběžné zprávy8. Závěrečná zpráva navazuje na zjištění z těchto 

zpráv a dále je doplňuje o další výstupy z terénních šetření. 

2.1 Přehled provedených šetření 

Závěrečná zpráva vychází ze zjištění z šetření provedených v rámci Průběžných zpráv doplněných 

o další šetření. Tabulka níže představuje souhrnně provedená šetření v průběhu evaluace. Realizaci 

zmíněných šetření předcházela rešerše a analýza projektové dokumentace a dosavadních výstupů 

projektu. 

Vyhodnocení evaluačních otázek v Závěrečné zprávě navazuje na zjištění z předchozích šetření 

realizovaných pro 1., 2., 3. a 4. Průběžnou zprávu. Šetření v rámci Průběrných zpráv se zaměřilo 

zejména na vyhodnocení postupu realizace projektových aktivit s důrazem na vyhodnocení 

průběžného plnění projektových cílů. Tato zjištění byla dále aktualizována a doplněna pro účely 

Závěrečné zprávy zejména o analýzu dostupných dokumentů (desk research) a terénní šetření.  

V rámci desk research byly využity zejména následující zdroje informací: 

• Zprávy o realizaci projektu KSH (ZoR): 

o Popis postupu realizace projektu a dokumentace k realizovaným aktivitám 

o Projektové výstupy (průběžné a finální) 

o Plnění projektových indikátorů 

o Hodnotící zprávy členů interní oponentní skupiny k projektovým výstupům 

• Sebehodnotící zprávy projektu KSH 

• Data z informačního systému (plnění projektových indikátorů) 

• Doplňující informace a dokumentace od realizátora projektu k realizovaným aktivitám 

(dokumenty a materiály nad rámec ZoR) 

o například: Výstupy interní evaluace (zejména zpětná vazba účastníků školení a škol 

zapojených do pilotáže) 

Do terénních šetření byli v průběhu realizace evaluace zahrnuti zástupci projektových týmů 

podílejících se na tvorbě projektových výstupů a zástupci cílových skupin a uživatelé výstupů projektu, 

s cílem vyhodnotit reálné uplatnění projektových výstupů a přínosy projektu. Konkrétně byli formou 

dotazníkových šetření nebo individuálních rozhovorů osloveni: 

• Členové realizačního týmu z řad ČŠI (projektová manažerka, manažeři KA, zapojení inspekční 

pracovníci a ředitelé krajských inspektorátů) 

• Členové realizačních týmů z řad cílových skupin projektu a aktérů počátečního vzdělávání 

(NNO, akademická sféra, zástupci škol, zřizovatelé) 

• Vedení realizátora projektu (ČŠI) 

• Zástupci MŠMT v roli poskytovatele dotace 

• Členové interní oponentní skupiny 

 

8 1. PZ byla předložena v květnu roku 2019, 2. PZ v říjnu roku 2019, 3. PZ v říjnu roku 2020, 4. PZ v prosinci 2021. 
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• Regionální konzultanti ČŠI 

• Zástupci dalších IPs a IPs spolupracující s projektem KSH 

• Cílové skupiny projektu 

o Inspekční pracovníci ČŠI a další zástupci ČŠI (analytický tým, ředitelé krajských 

inspektorátů, vedení ČŠI) 

o Vedoucí pracovníci škol a učitelé (mateřské, základní, střední a vyšší odborné školy) 

o Zřizovatelé škol 

o Zástupci MŠMT v roli uživatelů výstupů projektu 

o Zástupci NNO a akademické sféry využívající výstupy projektu 

Zjištění prezentovaná v této zprávě jsou kromě desk research založena na rozsáhlém terénním šetření, 

které bylo realizováno v průběhu celé realizace evaluace.  V tabulce níže je uveden souhrn 

respondentů zapojených do terénních šetření. 

Tabulka 1: Souhrn realizovaných šetření v průběhu evaluace 

Oslovená skupina respondentů Typ 

respondenta 

Metoda Období 

realizace 

Počet 

zapojených 

respondentů 

Rozhovory s projektovou manažerkou a 

všemi manažery KA 

realizátor IDI/CATI průběžně 

po dobu 

realizace 

opakovaně 

v průběhu 

realizace 

Rozhovory s představiteli vedení ČŠI realizátor/uživatel 

výstupů 

IDI/CATI průběžně 

po dobu 

realizace 

opakovaně pro 

každou zprávu 

Dotazníkové šetření rozhovory 

s regionálními konzultanty 

zapojeni do 

realizace 

CATI a 

CAWI 

2019-2020 osloveni všichni 

konzultanti 

(někteří 

opakovaně) 

Rozhovory se členy interní oponentní 

skupiny 

zapojeni do 

realizace 

CATI průběžně 

po dobu 

realizace 

osloveni všichni 

(někteří 

opakovaně) 

Rozhovory s inspekčními pracovníky ČŠI zapojeni do 

realizace/uživatelé 

CATI průběžně 

po dobu 

realizace 

10 

Rozhovory s  aktéry ve vzdělávání 

zapojení do projektu ve vazbě na 

realizaci aktivit (NNO, akademičtí 

pracovníci) 

zapojeni do 

realizace/uživatelé 

CATI průběžně 

po dobu 

realizace 

25 

Rozhovory se zřizovateli škol uživatelé výstupů CATI 2019 3 

Rozhovory se zástupci MŠMT (sekce II) uživatelé výstupů 

(MŠMT) 

IDI/CATI průběžně 

po dobu 

realizace 

10 

Zástupci jiných IPs a IPo spolupráce CATI/IDI 2019 16 
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Zúčastněné pozorování (odborný panel) spolupráce pozorování 2019 1 

Zástupci škol zapojení do pilotáže 

Hodnocení klíčových kompetencí v rámci 

KA3 (tzv. Hodnotící aktivity) 

vedení škol a 

učitelé (uživatelé 

výstupů) 

CAWI 11/2022 421 

Účastníci vzdělávacích seminářů: 

Podpora autoevaluace školy s využitím 

systému InspIS ŠVP  

vedení škol a 

učitelé (uživatelé 

výstupů) 

CAWI 11/2022 1 098 

Inspekční pracovníci ČŠI (dotazníkové 

šetření) 

Inspekční 

pracovníci 

CAWI 12/2022 165 

 

Vysvětlivky k metodám: 

 IDI – individuální nebo skupinový hloubkový polostrukturovaný rozhovor 

 CAWI – dotazníkové šetření (realizované elektronickou formou) 
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3 Zjištění a odpovědi na evaluační otázky 

Tato kapitola obsahuje shrnutí zjištění a odpovědí na evaluační otázky podložené analýzou projektové 

dokumentace a výstupy z veškerých provedených šetření v rámci realizace evaluace. Struktura kapitoly 

je rozdělena do dílčích podkapitol s ohledem na znění jednotlivých evaluačních otázek. Každá 

podkapitola je poté uvedena souhrnnou odpovědí na evaluační otázku. 

Přehled řešených evaluačních otázek: 

EO D.1 Do jaké míry probíhá řízení a realizace projektu KSH v souladu s projektovou žádostí? 

Dílčí evaluační otázky: 

D.1.1. Odpovídá realizace klíčových aktivit a zpracování výstupů naplánovanému harmonogramu 

a aktuálním potřebám realizace projektu? 

D.1.2. Do jaké míry je dosahováno cílů projektu KSH v souvislosti s žádoucími pěti změnami 

stávajícího stavu? 

D.1.3. Existují rizika, která ohrožují realizaci projektu a dosažení cílů? 

D.1.4. Odpovídá průběh evaluačních činností v projektu dobré evaluační praxi? 

D.1.5 Probíhá realizace KA6 Implementace nových hodnotících postupů a metod v očekávaném 

rozsahu a kvalitě? 

D.1.6. Považují zapojení aktéři počátečního vzdělávání možnosti ke spolupráci za přínosné? 

D.1.7 V jakém rozsahu je využívána zpětná vazba od regionálních konzultantů ČŠI? 

D.1.8. Jaký je přínos činnosti expertní oponentní skupiny v rámci interní evaluace projektu? 

D.1.9. Co v průběhu projektu považuje realizační tým za největší bariéry úspěšné realizace? 

EO D.2 Jaký přínos vnímají jednotlivé typy klíčových aktérů z klíčových výstupů KA2 (nebo jejich 

dílčích částí)? 

EO D.3 V jaké míře jsou nové nástroje a upravený elektronický systém pro hodnocení klíčových 

kompetencí žáků vzniklé v KA3 pro pedagogy srozumitelné a využitelné? 

EO D.4 Do jaké míry považují stěžejní aktéři počátečního vzdělávání výstup (nebo jeho dílčí části) 

projektu v KA4 „Komplexní metodika k monitorování a vyhodnocování spravedlivosti vzdělávacího 

systému a škol v ČR“ za využitelný a proč? 

EO D.5 Do jaké míry považují stěžejní aktéři počátečního vzdělávání a tvůrci vzdělávacích politik 

„Sekundární analýzy inspekčních dat“ vzniklé v KA5 za využitelné a proč? 

D.6 Jak probíhá spolupráce s ostatními IPs a IPo v KA7 a jakých společných výsledků bylo dosaženo? 

EO D.7 Jaké byly nezamýšlené dopady projektu KSH? 
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3.1  EO D.1: Do jaké míry probíhá řízení a realizace 
projektu KSH v souladu s projektovou žádostí? 

Cíl evaluační otázky a shrnutí metodického postupu 

Cílem evaluační otázky bylo průběžně vyhodnocovat, zda řízení a realizace projektu probíhá v souladu 

s projektovou žádostí. Na vyhodnocení evaluační otázky se průběžně zaměřovaly čtyři Průběžné 

zprávy, v rámci nichž byl položen důraz na vyhodnocení postupu realizace projektu s ohledem na plnění 

či potenciál naplnění projektových cílů. 

Pro vyhodnocení evaluační otázky a jejích dílčích částí byly využity následující metody9: 

• Desk research s využitím dostupné dokumentace a výstupů z interní evaluace, 

zejména: 

o Zprávy o realizaci projektu KSH (ZoR) zahrnující pro evaluaci zejména 

relevantní: 

▪ Popis postupu realizace projektu a dokumentace k realizovaným 

aktivitám 

▪ Projektové výstupy (průběžné a finální) 

▪ Plnění projektových indikátorů 

▪ Hodnotící zprávy členů interní oponentní skupiny k projektovým 

výstupům 

o Výstupy interní evaluace (zejména zpětná vazba účastníků školení a škol 

zapojených do pilotáže) 

o Sebehodnotící zprávy projektu KSH 

o Data z informačního systému (zejména plnění projektových indikátorů) 

o Doplňující informace a dokumentace od realizátora projektu k realizovaným 

aktivitám (dokumenty nad rámec ZoR) 

o Webové stránky ČŠI, na kterých jsou prezentovány výstupy projektu 

o Informace dokládající spolupráci s dalšími IPs a IPo (webové stránky, publikace 

dotčených IPs ad.) 

• Terénní šetření formou dotazníkových šetření a hloubkových polostrukturovaných 

individuálních či skupinových rozhovorů, doplněné o další formy šetření (např. 

zúčastněné pozorování). V rámci realizovaných terénních šetření byly osloveni: 

o Členové realizačního týmu z řad ČŠI (projektová manažerka, manažeři KA, 

zapojení inspekční pracovníci a ředitelé krajských inspektorátů, regionální 

konzultanti) a vedení ČŠI 

o Zástupci MŠMT v roli poskytovatele dotace 

o Členové realizačních týmů z řad cílových skupin projektu a aktérů počátečního 

vzdělávání (NNO, akademická sféra, zástupci škol, zřizovatelé) 

o Zástupci MŠMT v roli uživatelů výstupů projektu 

o Členové interní oponentní skupiny 

o Zástupci dalších IPs a IPs spolupracující s projektem KSH 

 

9 Vymezení použitých metod vycházela z požadavků zadávací dokumentace. 



Evaluace systémových a koncepčních projektů z výzev PO 3 OP VVV II 

Část III: Evaluační okruh D – Evaluace projektu KSH (Závěrečná zpráva) 

 

16 

 

Evaluační otázka D.1 byla řešena prostřednictvím následujících dílčích evaluačních otázek: 

EO D.1.1. Odpovídá realizace klíčových aktivit a zpracování výstupů 

naplánovanému harmonogramu a aktuálním potřebám realizace projektu? 

Cíl evaluační otázky a shrnutí metodického postupu 

Tato část hodnocení zahrnuje průběžné ověřování souladu postupu realizace jednotlivých klíčových 

aktivit s plánem realizace projektu a vyhodnocení, zda byly zajištěny aktuální potřeby pro řádnou 

realizaci projektu. Evaluační podotázka se zaměřuje zejména na procesní stránku realizace projektu 

s tím, že věcné kvalitativní hodnocení (plnění cílů a přínosy pro cílové skupiny) je předmětem EO D.1.2 

(účelnost) a hodnocení užitečnosti pro cílové skupiny pak předmětem EO D.2, D.3, D.4, D.5.  

Stav a postup realizace jednotlivých plánovaných aktivit a příprava výstupů projektu byl v rámci 

jednotlivých evaluačních zpráv vyhodnocován na základě plnění předpokládaného harmonogramu 

postupu realizace projektu (dokument: „Přehled klíčových výstupů k naplnění produktových indikátorů 

ESF“) a hloubkových rozhovorů s aktéry zapojenými do realizace projektu (hlavní projektová 

manažerka, manažer KA2, KA3, KA4, AK5, KA6, KA7, KA8 a dalšími aktéry zapojených do realizačních 

týmů, viz výše k EO D.1)10.  

Odpověď na evaluační otázku 

Postup realizace projektových aktivit probíhal v souladu s upraveným a schváleným harmonogramem 

projektu. Prodloužení realizace projektových aktivit (konečné do 30. 11. 2022) se dotklo zejména 

původně plánovaného harmonogramu pilotního ověření hodnotících nástrojů a finalizace metodiky 

hodnocení klíčových kompetencí u KA3 a realizace mezinárodních šetření v rámci KA2. 

Posun v přípravě mezinárodních šetření (KA2) byl ovlivněn mezinárodním kontextem a situací 

v návaznosti na pandemii COVID-19. V mezinárodním kontextu došlo k odložení některých pilotních 

šetření a dalších aktivit klíčových pro realizaci mezinárodních šetření. 

Do realizace klíčových aktivit a zpracování výstupů se promítla zdržení z výběrových šetření a posuny 

finalizace konečných výstupů. Konečná realizace ale v důsledku odpovídala upravenému 

harmonogramu realizace projektu. 

Hlavní zjištění 

Na základě informací a výstupů prezentovaných ve Zprávách o realizaci projektu KSH a informací 

doplněných od manažerů klíčových aktivit projektu (stav k listopadu 2022) je možné shrnout postup 

projektu KSH: 

Postup v rámci KA2 Propojení externího a interního hodnocení škol a školských zařízení a tvorba 

příkladů inspirativní praxe 

Finalizace výstupů KA2 byla posunuta z plánovaného termínu 31. 10. 2021 na 30. 9. 2022 (schváleno 

v rámci prodloužení celkové realizace projektu a následnou změnou v červenci 2022). Důvodem byl 

posun termínů mezinárodních šetření (dáno na mezinárodní úrovni) a průtahy ve výběrovém řízení 

na zajištění překladů. V posunutém termínu byly dokončeny všechny plánované výstupy. V rámci 

aktivity byly publikovány zprávy o přípravě a realizaci mezinárodních šetření TIMSS 2019, PISA 2021, 

 

10 Při zpracování evaluační zprávy nebyla k dispozici závěrečná Zpráva o realizaci projektu KSH. 
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PIRLS 2021, PISA 2022, PISA 2023, TIMSS 2023 a ICILS 2023 a uveřejněny Publikace k uvolněným 

úlohám z šetření PISA 2015, TIMSS 2015, PIRLS 2016. 

Finalizace Metodiky propojení externího a interního hodnocení škol a Příkladů inspirativní praxe 

škol byla dokončena v plánovaném termínu (podzim 2021). 

Podrobné vyhodnocení KA2 je předmětem EO D.2. 

KA3 Hodnocení klíčových kompetencí 

V rámci KA3 docházelo k průběžnému posouvání termínů dokončení výstupů a realizace pilotáže. 

Finalizace výstupů KA3 byla posunuta z plánovaného termínu 31. 10. 2021 na 30. 9. 2022 a realizace 

pilotáže byla posunuta na podzim 2022 (schváleno v rámci prodloužení celkové realizace projektu 

a následnou změnou v roce 2022).  

V rámci aktivity byly dokončeny metodiky interního a externího hodnocení klíčových kompetencí 

RVP ZV a zpracováno 420 plánovaných komplexních kompetenčních projektů neboli hodnotících 

aktivit (tzv. Soubor hodnoticích nástrojů). Pilotáž na školách byla realizována v průběhu října a 

listopadu 2022. 

Podrobné vyhodnocení KA3 je předmětem EO D.3. 

KA4 Monitorování úrovně spravedlivosti vzdělávacího systému 

Finalizace výstupů KA4 byla posunuta z plánovaného termínu 31. 10. 2021 na 31. 1. 2022. 

V rámci aktivity byl dokončen ucelený systém indikátorů spravedlivosti na úrovni školy, Metodika 

k monitorování a vyhodnocování spravedlivosti vzdělávacího systému v ČR a Mapa sociálně-

ekonomických a dalších podmínek pro MŠ a ZŠ v ČR. 

Podrobné vyhodnocení KA4 je předmětem EO D.4. 

KA5 Sekundární analýzy inspekčních dat 

V rámci KA5 byly v souladu s harmonogramem publikovány Sekundární analýzy dat 

z mezinárodních šetření PISA 2015, TIMSS 2015, PIRLS 2016. Nad rámec plánovaných aktivit pak 

byla zpracována Analytická zpráva krajských soustav ČR, Sekundární analýza dat z mezinárodního 

šetření PISA 2018, TALIS 2018, TIMSS 2019. V návaznosti na prodloužení realizace projektu KSH byla 

dodatečně připravena Sekundární analýza dat k propojení TALIS 2018 a PISA 2018 (TALIS-PISA link). 

Metodika sběru a analýzy dat z výsledků interních a externích šetření, plošných i výběrových 

hodnocení a testování zahrnujících propojení externích hodnocení České školní inspekce a Sada 

typizovaných analytických nástrojů v prostředí standardních statistických programů vycházejících 

z metodiky byly dokončeny v listopadu 2021 (posun finalizace o jeden měsíc oproti plánu). 

Podrobné vyhodnocení KA5 je předmětem EO D.5. 

KA6 Implementace nových hodnoticích postupů a metod 

Realizace vzdělávacích akcí a seminářů probíhala dle plánu i přes omezení spojená s pandemií 

COVID-19. S ohledem na pokračující zájem byly vzdělávací programy prodlouženy i do roku 2022. 

K 31. 7. 2022 bylo proškolených 12 124 osob. Původní cíl 10 000 proškolených osob byl tak 

překročen. 
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S ohledem na prodloužení realizace projektu na rok 2022 byla posunuta realizace Regionálního 

informačního panelu a Závěrečné celostátní konference (termín realizace do 31. 7. 2022). 

Podrobné vyhodnocení KA6 je předmětem EO D 1.5. 

KA7 Spolupráce 

Spolupráce s ostatními IPs a IPo probíhala odpovídajícím až nadstandartním způsobem. 

Podrobné vyhodnocení KA7 je předmětem EO D.6. 

Závěry 

V rámci realizace projektu KSH došlo k posunům v realizaci. Tyto posuny však byly odůvodněny a lze je 

označit za akceptovatelné s ohledem na externí vlivy a s ohledem k celkovému rozsahu projektových 

aktivit. 

K posunům také docházelo s ohledem na preciznost a důraznou kontrolu výstupů projektu. Z hlediska 

uplatnění výstupů projektu lze za nežádoucí uvést posun prezentace projektových výstupů cílovým 

skupinám s ohledem na zdržení ve finalizaci metodického webu ČŠI, na kterém se zveřejnění výstupů 

plánovalo. Metodický web byl ale připraven pro začátek školního roku 2022/2023. Do určité míry tak 

došlo k oddálení možnosti širokého využití výstupů v praxi škol. O vybraných výstupech byly školy 

informovány v rámci vzdělávacích a dalších diseminačních aktivit. Aktuálně (12/2022) stále nebyly na 

webových stránkách ČŠI dohledatelné hodnotící aktivity pro hodnocení klíčových kompetencí. 

Doporučení 

Na webových stránkách ČŠI zveřejnit hodnotící aktivity pro hodnocení klíčových kompetencí. 

D.1.2. Do jaké míry je dosahováno cílů projektu KSH v souvislosti s žádoucími 

pěti změnami stávajícího stavu? 

Cílem této evaluační otázky bylo vyhodnocení dosahování cílů projektu (hodnocení účelnosti), 

konkrétně dosahování očekávaných změn stávajícího stavu tak, jak byly vymezeny v Projektové chartě. 

Při řešení evaluační otázky se evaluátor zaměřil na vyhodnocení platnosti intervenční logiky projektu, 

která byla sestavena na základě popisu projektových aktivit a jejich očekávaných přínosů (efektů) 

v Projektové chartě. Vyhodnocení evaluační otázky vychází zejména ze zjištění a vyhodnocení 

spojených s realizaci EO D.2 až D.5, která se zaměřují na vyhodnocení „přínosu“ realizace jednotlivých 

KA projektu. Vyhodnocení evaluační otázky bylo postaveno na mixu metod desk research a terénního 

šetření a vyhodnocení plnění projektových indikátorů. K rozsahu realizovaných terénních šetření blíže 

viz EO D.1 až D.5. (uplatněné metody blíže viz tyto EO).  

Operacionalizace vyhodnocení dosažení cílů projektu a očekávaných výsledků je v detailu rozpracována 

v kapitole 4.1 závěry. Níže jsou shrnuty pouze hlavní závěry s ohledem na pět očekávaných změn, 

kterých měl projekt dosáhnout. 

Odpověď na evaluační otázku 

Projektové cíle a očekávané přínosy projektu lze označit za naplněné. 

Výstupy a výsledky dosažené v rámci projektu se prokázaly jako užitečné a uplatnitelné v praxi a 

naplňují tak veškerý potenciál pro to, aby v dlouhodobém horizontu přinesly kýžené změny do 
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vzdělávacího systému. Inspekční pracovníci, vedení škol a pedagogové a další aktéři ve vzdělávání mají 

k dispozici nástroje, které si dal projekt za cíl přinést. Tyto nástroje cílové skupiny (ČŠI, školy, MŠMT) 

již využívají nebo převádějí do praxe a označují je za přínosné pro jejich činnost. 

Zapojení aktéři (ČŠI a MŠMT) navíc potvrzují svými (návaznými) aktivitami, že prezentace a prosazování 

výstupů u cílových skupin bude zajištěna i po skončení realizace projektu. 

Hlavní zjištění 

V důsledku realizace projektu KSH došlo na základě charty projektu KSH k následujícím změnám 
původního stavu: 

1. Vytvoření uceleného rámce standardů, monitorování a hodnocení všech prvků systému, 
s důrazem na propojení externího a interního hodnocení. Hodnocení zahrnuje kritéria 
naplňování cílů v oblasti rovných příležitostí, umožňuje cíleně podporovat školy se slabšími 
výsledky a také komplexní nastavení monitoringu nerovností ve vzdělávacím systému. 

• Této změny bylo dosaženo díky výsledkům dosažených v rámci KA4. V rámci té byly 

vymezeny školské obvody a vytvořeny ucelené rámce standardů: 

− Metodika k monitorování a vyhodnocování spravedlivosti vzdělávacího systému v ČR 

(systém indikátorů a nástroje pro jejich sběr)  

− Ucelený systém indikátorů spravedlivosti na úrovni školy (výsledný soubor indikátorů 

umožňující definovat spravedlivost ve vzdělávání na úrovni školy) 

− Mapa sociálně-ekonomických a dalších podmínek pro MŠ a ZŠ v ČR  

2. Zavedení hodnocení, které zahrnuje jak sumativní, tak formativní složky. Byly připraveny 
a ověřeny dosud chybějící nástroje pro hodnocení vzdělávacích cílů tak, aby pokrývaly celou šíři 
včetně cílů obtížněji hodnotitelných, jako jsou zejména klíčové kompetence. 

• Této změny bylo dosaženo díky výsledkům dosažených v rámci KA3. V rámci té byly 

vytvořeny nástroje pro hodnocení klíčových kompetencí:   

− Soubor hodnoticích nástrojů (soubor 420 Komplexních kompetenčních projektů) 

− Metodika interního školního hodnocení klíčových kompetencí RVP ZV 

− Metodika externího hodnocení podpory rozvíjení klíčových kompetencí RVP ZV 

v základních školách a na nižších stupních víceletých gymnázií 

3. Připravené nástroje pro zavedení procesů tzv. moderace v rámci škol i mezi školami pro zajištění 
shody v přístupech a pro zavedení "benchmarkingu", díky tomu dojde ke zvýšení míry 
spolehlivosti a spravedlivosti hodnocení na všech úrovních. 

• Této změny bylo dosaženo díky výsledkům dosažených v rámci KA4. V rámci té byly 

vytvořeny nástroje umožňující „benchmarking“ v podobě indikátorů spravedlivosti. 

4. Podpoření pedagogičtí pracovníci v oblasti kontinuálního vyhodnocování pokroku jednotlivých 
žáků a v oblasti poskytování formativní zpětné vazby tak, aby osobní a společenské faktory (jako 
je například pohlaví, zdravotní stav, etnický původ či rodinné zázemí) nepředstavovaly omezení 
jednotlivce při naplňování jeho cílů ve vzdělávání. 

• Této změny bylo dosaženo díky výsledkům dosažených v rámci KA2, KA3, KA4 a KA6. Díky 

realizaci projektu dostali pedagogové a vedení škol nástroje pro sebehodnocení školy 

i pokroku na úrovni jednotlivých žáků. Vytvořené nástroje jsou pro cílové skupiny užitečné 

a mají tak potenciál uplatnění v těchto oblastech11. 

5. Zvýšení kompetencí pracovníků veřejné správy, zřizovatelů, ředitelů škol a dalších 
pedagogických pracovníků pro využití monitoringu a hodnocení jako nástrojů pro řízení změn a 

 

11 Blíže k uplatnění vytvořených nástrojů viz EO D.2 až D.5. 
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podporu dalšího rozvoje s cílem zlepšování rovných příležitostí a kvality ve vzdělávání na všech 
úrovních. Nové kompetence užívají v praxi také při vytváření, vedení a vyhodnocování krajských 
a místních plánů rozvoje jednotlivých škol a v kariérním systému. 

• Této změny bylo dosaženo díky výsledkům dosažených v rámci KA2, KA3, KA4, KA5 a KA6. 

Díky realizaci projektu byly zvýšeny kompetence aktérů ve vzdělávání na všech úrovních: 

− MŠMT má k dispozici data o vzdělávací soustavě, které podporují evidence based 

přístup při formulaci vzdělávací politiky 

− Vedení škol má k dispozici a umí používat nástroje pro sebehodnocení 

− Pedagogové mají k dispozici nástroje pro podporu a hodnocení úrovně klíčových 

kompetencí na úrovni jednotlivého žáka 

− Zřizovatelé mají k dispozici data o vzdělávací soustavě pro evidence based přístup 

při řízení škol 

− Zřizovatelé mají k dispozici nástroje pro vyhodnocování kvality škol 

− Akademičtí pracovníci a NNO mají k dispozici podklady využitelné pro výzkumnou a 

vzdělávací činnost. 

 

Intervenční logika projektu KSH 

Níže je představena teorie změny projektu KSH: 
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Teorie změny projektu KSH           Obrázek 1: Teorie změny projektu KSH 



 

 

 

 

Naplňování projektových kompozitních indikátorů 

Dosažení klíčových výstupů je základním předpokladem pro naplnění cílů projektu. Z tohoto hlediska 

je podstatné postupné naplňování kompozitního indikátoru 50801 Počet produktů v systémových 

projektech, který byl naplněn. Jedná se o součtový indikátor dvou indikátorů: Počet vzdělávacích 

modulů s metodikou a vzdělávacím programem (51301) a Počet národních systémů nebo jejich složek 

(54902). Pro dosažení indikátorů je nezbytné naplnit taxativně vymezený rozsah klíčových výstupů 

vymezených v žádosti o podporu v Přehledu klíčových výstupů k naplnění produktových indikátorů 

projektu ESF. 

Výsledkový indikátor Počet organizací, které byly ovlivněny systémovou intervencí (50810), byl 

v návaznosti na realizaci KA2 a KA3 naplněn ze 101 % (1 370 organizací v rámci KA2 a 168 organizací 

v rámci KA3)12.  

Tabulka 2: Přehled plnění indikátorů projektu KSH 

Kód 
indikátoru 

Název indikátoru 
Charakteristika 
indikátoru (ve vztahu 
k projektu) 

Cílová 
hodnota 

Dosažená 
hodnota 

Míra plnění 
(v %) 

50801 

(výstup) 

Počet produktů v 

systémových 

projektech 

Součtový indikátor 
indikátorů: 54902 a 51301 2 

2  
(průběžně 

naplňován viz 
text) 

100 %* 

51301 

(výstup) 

Počet vzdělávacích 
modulů s 
metodikou a 
vzdělávacím 
programem 

Počet vzdělávacích modulů 
s metodikou a vzdělávacím 
programem. Plnění 
indikátoru se sestává 
z naplnění řady dílčích 
výstupů konkrétně 
vymezených v žádosti o 
podporu. 

1 

1 
 (průběžně 
naplňován 

v souladu s 
plánem viz text) 

100 %*  

54902 

(výstup) 

Počet národních 
systémů nebo jejich 
složek 

Produkt, který má 
celonárodní systémový 
dopad na vzdělávání. 
Plnění indikátoru se 
sestává z naplnění řady 
dílčích výstupů konkrétně 
vymezených v žádosti o 
podporu. 

1 

1 
 (průběžně 
naplňován 

v souladu s 
plánem viz text) 

100 %*  

50810 

(výsledek) 

Počet organizací, 

které byly ovlivněny 

systémovou 

intervencí 

Dosud naplňováno v rámci 

KA2: školy zapojené do 

pilotního a hlavního sběru 

dat šetření TALIS, PISA a 

TIMSS, PIRLS. 
 

Dále bude plněno i v rámci 

KA3: školy zapojené do 

pilotního ověřování 

celkem 1 520  
(v KA2 cíl min. 

1 100) 
(v KA3 cíl min. 

420) 

1 538 
(1 370 v rámci 

KA2 
a 

168 v rámci 
KA3)12 

1 01 %* 

 

12 V rámci indikátoru 50810 mohla být každá zapojená škola vykázána pouze jednou. Z tohoto důvodu hodnota 
vykázaná v rámci KA3 nedosahuje původně předpokládané výše 420, protože některé ze zapojených škol do 
pilotáže v rámci KA3 byly už předtím zapojeny do KA2. Reálně ale bylo do pilotáže v rámci KA3 zapojeno 436 škol. 
Vymezení cílových hodnot indikátoru v jednotlivých KA bylo následně upraveno, aby odpovídalo skutečnosti (v 
KA2 cíl min. 1 100 a v KA3 cíl 168, cílová hodnota celkem zůstala na úrovni 1 520).  
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nástrojů pro hodnocení 

klíčových kompetencí  

Zdroj: Žádost o podporu, Zprávy o realizaci projektu KSH*Poznámka: Míra naplnění indikátorů byla aktualizována 
v rámci připomínkového řízení na základě informací obsažených v návrhu Závěrečné zprávě o realizaci projektu 
KSH.  

Závěry 

Očekávané změny v rámci projektu byly dosaženy, zejména: 

• Inspekční pracovníci mají k dispozici nástroje a postupy, které jim umožní sladit přístupy 

hodnocení škol v rámci inspekční činnosti 

• Vedoucí pracovníci škol mají k dispozici funkční nástroje a postupy pro sebehodnocení 

• Učitelé mají k dispozici nástroje pro hodnocení klíčových kompetencí na úrovni jednotlivých 

žáků 

• MŠMT disponuje podklady, které jsou využitelné při tvorbě strategií v oblasti vzdělávání 

Obecně je třeba zdůraznit, že v rámci projektu byly realizovány všechny plánované aktivity a dosaženy 

plánované projektové výstupy. Očekávané změny a cíle projektu byly jako takové vymezeny 

v Projektové chartě roztříštěně a poměrně obecně, nebo se vztahovaly na dopady, které byly z povahy 

zaměření intervence a povahy očekávaných dopadů mimo přímý vliv projektu. Je zřejmé, že z povahy 

věci nelze dosáhnout rozsáhlých změn myšlení aktérů ve vzdělávání.  Výstupy a výsledky dosažené 

v rámci projektu ale naplňují veškerý potenciál pro to, aby v dlouhodobém horizontu tyto změny 

přinesly. 

Doporučení 

V postprojektové fázi je třeba se dále zaměřit na pokračující prezentaci a prosazování výstupů 

u cílových skupin. 

D.1.3. a D.1.9 Existují rizika, která ohrožují realizaci projektu a dosažení cílů?  

Co v průběhu projektu považuje realizační tým za největší bariéry úspěšné 

realizace? 

Cíl evaluační otázky a shrnutí metodického postupu 

Evaluátor s ohledem na logickou návaznost a minimalizaci zbytných kroků sloučil řešení dílčích otázek 

D.1.3 a D.1.9. Společné řešení obou dílčích otázek vychází z úvahy, že bariéry realizace projektu lze 

zároveň vnímat jako potenciální rizika. 

Identifikace rizik a bariér při realizaci projektu byla vyhodnocována primárně na základě rozhovorů se 

zástupci realizačního týmu (hlavní projektová manažerka a manažeři KA) a členy interní oponentní 

skupiny. Tyto byly konfrontovány s podklady a údaji prezentovanými ve čtvrtletních Zprávách 

o realizaci projektu KSH, zejména pak informací obsažených v Průběžných sebehodnotících zprávách, 

na které v rámci řízených rozhovorů odkazovali i zástupci realizátora. 
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Odpověď na evaluační otázku 

Pro identifikaci rizik potenciálně ohrožujících naplnění cílů projektu měl realizační tým nastaven postup 

řízení rizik tak, aby tato rizika byla eliminována nebo zmírněna a neohrožovala dosažení projektových 

cílů. 

Pro bariéry, které se v rámci realizace vyskytly, realizátor volil adekvátní kroky k jejich překonání 

a žádná z nastalých bariér neměla negativní dopad na postup realizace a zajištění plánovaných výstupů 

a cílů projektu. 

Hlavní zjištění 

Nastavení řízení rizik na úrovni projektu 

Součástí řízení projektu bylo průběžné sledování rizik, jejich evidence a řešení v rámci tzv. Databáze 

rizik. S riziky se tímto způsobem kontinuálně pracovalo v souladu se standardy projektového řízení 

PRINCE2. Při řešení evaluační otázky se identifikace rizik a bariér při realizaci projektu zaměřila na rizika 

a bariéry spojené s naplňováním předpokládaného harmonogramu a cílů jednotlivých klíčových aktivit. 

Hlavní důraz byl položen na věcné aspekty realizace projektu ve vztahu k realizaci věcných KA. 

V průběhu řešení evaluační otázky byly v Průběžných zprávách identifikovány překážky realizace 

projektu a rizika, která potenciálně mohla ovlivnit dosažení cílů projektu. Identifikace rizik a překážek 

vycházela z rozhovorů (kvalitativního šetření) s aktéry zapojenými do realizace projektu, členy interní 

oponentní skupiny a dále z analýzy informací dostupných ve Zprávách o realizaci projektu 

a Sebehodnotících zpráv. 

Závěry 

Na základě dostupných zjištění z kvalitativního šetření a informací vykazovaných o postupu realizace 

projektu lze vyhodnotit, že pro bariéry, které se v rámci realizace projektu vyskytly, realizátor volil 

adekvátní kroky k jejich překonání a žádná z nastalých bariér neměla negativní dopad na zajištění 

plánovaných výstupů a cílů projektu. 

Pro identifikovaná rizika potenciálně ohrožující naplnění cílů měl realizační tým nastaven postupy 

k jejich řízení tak, aby tato rizika byla eliminována nebo zmírněna a neohrožovala dosažení 

projektových cílů. 

Doporučení 

Bez doporučení. 
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D.1.4. Odpovídá průběh evaluačních činností v projektu dobré evaluační praxi? 

Cíl evaluační otázky a shrnutí metodického postupu 

Průběh evaluačních činností byl vyhodnocen na základě výstupů evaluačních aktivit předkládaných ve 

Zprávách o realizaci. Vyhodnocení této evaluační otázky navazuje na zjištění z hodnocení pro předchozí 

Průběžné zprávy. Vyhodnocení práce s výstupy a jejich uplatnění pro optimalizaci postupu realizace 

projektu bylo průběžně posuzováno na základě rozhovorů (kvalitativního šetření) se zástupci 

realizačního týmu (hlavní projektová manažerka, manažer KA8 – metodik evaluace a manažer KA2, 

KA3, KA4, KA5, KA6, KA7) a členy interní oponentní skupiny. 

Odpověď na evaluační otázku 

Provádění interní evaluace projektu KSH lze hodnotit jako odpovídající nebo překračující rozsah 

předpokládaných aktivit.  

Interní evaluace vhodně navazovala na realizované projektové aktivity a její výstupy byly využívány 

a reflektovány při realizaci projektových aktivit nebo se přímo promítaly do výstupů projektu. 

Do realizace klíčových aktivit a zpracování výstupů se promítla zdržení z výběrových šetření a posuny 

finalizace konečných výstupů. Konečná realizace ale v důsledku odpovídala aktuálním potřebám 

a upravenému harmonogramu realizace 

Hlavní zjištění 

Interní evaluace v rámci projektu KSH byla realizována prostřednictvím následujících aktivit a nástrojů: 

Interní oponentní skupina 

V souladu s podmínkami výzvy byla ustavena interní oponentní skupina. Členové interní oponentní 

skupiny se vyjadřovali k finálním projektovým výstupům a realizovaným projektovým akcím. Interní 

oponentní skupina pracovala a byla zapojena v souladu s očekáváním, tedy v souladu s požadavky 

projektu. 

Členové interní oponentní skupiny zpracovávali oponentní posudky ke všem finálním výstupům 

projektu (blíže viz EO D.1.8). 

Evaluační posudky realizovaných vzdělávání vedoucích pedagogických pracovníků škol a zaměstnanců 

ČŠI v mobilních vzdělávacích centrech a odborných panelech 

Vybraných vzdělávacích aktivit se účastnili „externí pozorovatelé“ z řad členů interní oponentní 

skupiny nebo členů realizačního týmu, kteří se podíleli na přípravě školení. Výstupem byly evaluační 

posudky k monitorovaným seminářům. Minimálně jednou byl takto posouzen každý typ vzdělávací 

aktivity. Realizované akce v rámci KA6 a KA7 hodnotili hodnotitelé kladně. Případná dílčí doporučení 

formulovaná v posudcích byla realizačním týmem brána v potaz při plánování následných akcí. 

Ad hoc zapojení externích expertů a odborných konzultantů 

S cílem zajistit pohled „zvenku“ (mimo realizační tým) byli při tvorbě výstupů ad hoc zapojováni 

externí experti a konzultanti (z řad akademických pracovníkům NNO a inspekčních pracovníků ČŠI). 

Jejich úkolem bylo formulovat doporučení a podněty k průběžným výstupům. Experti byli zapojováni 

dle aktuální potřeby (v návaznosti na tvorbu konkrétních výstupů).  
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Průběžná sebehodnotící zpráva 

V souladu s podmínkami výzvy byly za každý rok realizace projektu předkládány Průběžné 

sebehodnotící zprávy. 

Realizace dotazníkových šetření u účastníků školení a regionálních panelů (bezprostředně po školení)13 

Po realizaci školení pedagogických pracovníků škol (viz KA6) vyplňovali účastníci školení evaluační 

dotazníky. Cílem dotazníků bylo vyhodnocení spokojenosti a přínosu školení z pohledu jednotlivých 

účastníků. Dotazník se zaměřoval na formu a délku semináře, strukturu a náplň semináře a hodnocení 

lektora a konkrétních částí programu. 

Výstupy z dotazníkových šetření byly pravidelně vyhodnocovány a promítány do nastavení školících 

aktivit. Realizovaná školení byla ze strany účastníků hodnocena jako přínosná. Podrobně k výsledkům 

dotazníkových šetření viz evaluační otázka EO D.1.5 dále. 

Závěry 

Pro hodnocení a zajištění zpětné vazby byly využívány jak kapacity externích expertů/konzultantů, 

posudky členů interní oponentní skupiny, tak interní hodnocení realizovaných školení na základě 

dotazníkových šetření účastníků. Interní evaluace byla integrována do projektových aktivit a její 

výstupy byly využívány a reflektovány při realizaci projektových aktivit nebo se přímo promítly do 

výstupů projektu. 

Provádění interní evaluace projektu KSH lze hodnotit jako odpovídající a vhodně navazující na 

realizované projektové aktivity. 

Doporučení 

Požadavky na evaluaci projektů IPs byly v rámci výzvy a Projektové charty poměrně omezené 

a limitovaly se jen na oponentní posudky členů interní oponentní skupiny. V rámci požadavků na IPs by 

měl být zakotven požadavek na průběžnou evaluaci a vyhodnocování projektových aktivit. 

 

  

 
13 Technicky tato aktivita spadá pod příslušnou věcnou KA (konkrétně KA6) 
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D.1.5 Probíhá realizace KA6 Implementace nových hodnotících postupů 

a metod v očekávaném rozsahu a kvalitě? 

Cíl evaluační otázky a shrnutí metodického postupu 

Rozsah a kvalita realizace KA6 byla vyhodnocena na základě analýzy výstupů KA6 předkládaných 

v rámci Zpráv o realizaci, na základě kvalitativního šetření u aktérů zapojených do realizace a hodnocení 

KA (rozhovory s hlavní projektovou manažerkou a manažerkou KA6). Kvalita, respektive přínosnost pro 

cílové skupiny byla vyhodnocena na základě výstupů dotazníkových šetření realizovaných mezi 

účastníky vzdělávacích akcí. 

Odpověď na evaluační otázku 

Implementace nových metod prostřednictvím školení proběhla v rozsahu překračující původně 

plánované cíle. Kvalita realizovaných aktivit byla dokumentována vysokou mírou spokojenosti 

účastníků a účastníci školení získané poznatky uplatňují v praxi. 

Hlavní zjištění 

Školení v mobilních vzdělávacích centrech a on-line forma vzdělávacích programů: 

• Semináře prakticky zaměřené na podporu autoevaluace s využitím InspIS ŠVP v předškolním 

a základním vzdělávání 

• Semináře zaměřené na inspiraci pro zkvalitňování výuky přírodovědných předmětů a 

matematiky – využití uvolněných testových úloh z šetření PISA 2015 

• Semináře zaměřené na inspiraci pro zkvalitňování výuky matematiky a přírodovědy – využití 

uvolněných testových úloh z šetření TIMSS 2015  

• Semináře zaměřené na inspiraci pro zkvalitňování výuky čtení a k podpoře čtenářské 

gramotnosti – využití uvolněných testových úloh z šetření PIRLS 2016 

• Realizace vzdělávacího programu, který byl zaměřený na podporu práce ředitele školy nebo 

zástupce ředitele školy při řízení školy a vzdělávacího procesu, propojování externího 

a interního hodnocení, podporu autoevaluace, řízení změny, příklady inspirativní praxe a jejich 

přenos, efektivní zpětnou vazbu apod. (probíhalo on-line formou) 

Na základě poptávky škol probíhala školení pedagogických sborů přímo ve školách: 

• Sloučený vzdělávací program pro učitele 1. stupně TIMSS 2015 a PIRLS 2016 a učitele 2. stupně 

PISA 2015  

Evaluační posudky členů interní oponentní skupiny k odbornému vzdělávání hodnotily realizovaná 

školení pozitivně. Semináře dle posudků proběhly v souladu se zadanými požadavky a v požadovaném 

rozsahu. Hodnotitelé vyzdvihovali pozitivní klima, zapojení účastníků a vedení diskusí. Oponentní 

posudky také poukazovaly na vhodné nastavení seminářů s ohledem na on-line prostředí, ve kterém 

probíhaly v období pandemie COVID-19. 

Kvalita realizovaných školení a vnímaný přínos byl ze strany účastníků hodnocen kladně. Spokojenost 

s přínosem školení se pohybovala kolem 85 % (blíže viz předchozí Průběžné zprávy).  
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Graf 1: Přínos školení pro účastníky seminářů zaměřených na podporu autoevaluace mateřské/základní školy v InspIS ŠVP. 

Průměrné hodnocení za roky 2019 až 2021 (n = 1 598) 

 

Zdroj: Vlastní výpočet (zdroj dat: dotazníková šetření realizovaná v rámci interní evaluace projektu KSH) 

Uplatnění poznatků získaných v rámci školení do praxe škol byla vyhodnocena s odstupem po realizaci 

školení v listopadu 2022 (blíže viz EO D.2 a Technická zpráva). 

Závěry 

Na základě analýzy výstupů KA6 a výstupů kvalitativního šetření u aktérů zapojených do realizace 

projektu lze konstatovat, že realizace KA6 naplnila očekávané cíle. Celkem bylo proškoleno 12 177 osob 

a cílová hodnota 10 000 proškolených tak byla překročena. Kvalita realizovaných školení byla ze strany 

účastníků hodnocena kladně. Cílové skupiny v průběhu realizace projektu také projevovaly vysoký 

zájem o školení.  

Pozitivně lze hodnotit skutečnost, že realizační tým v průběhu realizace projektu flexibilně zareagoval 

na aktuální situaci spojenou s pandemií COVID-19 a přesunul většinu školení do on-line prostředí. 

Realizátor projektu také pozitivně reagoval na poptávku škol možností zajištění realizace školení přímo 

ve školách. 

D.1.6. Považují zapojení aktéři počátečního vzdělávání možnosti ke spolupráci 

za přínosné? 

Cíl evaluační otázky a shrnutí metodického postupu 

Tato evaluační otázka byla s ohledem na nastavení postupu evaluace hodnocena v návaznosti na 

vyhodnocení věcných KA v rámci řešení EO D.2 až D.5, které byly předmětem hodnocení v předchozích 

Průběžných zprávách: 

• 1. Průběžná zpráva se zaměřila na zapojení aktérů ve vzdělávání do realizace KA4  

• 2. Průběžná zpráva se zaměřila na zapojení aktérů ve vzdělávání do realizace KA2 a KA5 

• 3. Průběžná zpráva se zaměřila na zapojení aktérů ve vzdělávání do realizace KA3  

• 4. Průběžná zpráva – zhodnocení průběžného stavu k listopadu 2021 

Pro vyhodnocení evaluační otázky a jejích dílčích částí byly využity následující metody14: 

 

14 Vymezení použitých metod vycházela z požadavků zadávací dokumentace. 
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o Terénní šetření formou dotazníkových šetření a hloubkových polostrukturovaných 

individuálních či skupinových rozhovorů. V rámci realizovaných terénních šetření byly osloveni: 

▪ Členové realizačního týmu z řad ČŠI (projektová manažerka, manažeři KA, zapojení 

inspekční pracovníci a ředitelé krajských inspektorátů, regionální konzultanti) a vedení ČŠI 

▪ Zástupci MŠMT v roli poskytovatele dotace 

▪ Členové realizačních týmů z řad cílových skupin projektu a aktérů počátečního vzdělávání 

(NNO, akademická sféra, zástupci škol, zřizovatelé) 

Odpověď na evaluační otázku 

Zástupci akademické sféry a škol, kteří byli zapojeni do týmů a podíleli se na realizaci věcných KA (KA2 

až KA5), své zapojení hodnotili jako přínosné. Zapojení aktéři oceňovali způsob organizace práce a 

možnost skutečně uplatnit jejich odborné znalosti a promítnout je do výstupů.  

Výstupy, na kterých se podíleli, hodnotili jako přínosné a uplatnitelné v praxi. 

Hlavní zjištění 

Zástupci akademické sféry a škol, kteří byli zapojeni do týmů a podíleli se na realizaci věcných KA (KA2 

až KA5), své zapojení hodnotili jako přínosné. Zapojení aktéři do realizace věcných KA oceňovali 

organizaci práce, relevantní zapojení, které umožnilo skutečně uplatnit jejich odborné znalosti. 

Výstupy, na kterých měli možnost se podílet, hodnotili jako přínosné a uplatnitelné v praxi (blíže viz 

také hodnocení EO D.2 až D.5 v předchozích Průběžných zprávách). 

Externí odborníci, kteří byli zapojeni do interní oponentní skupiny v rámci KA8, své zapojení a 

spolupráci s projektovými týmy a ČŠI rovněž hodnotili kladně (blíže viz EO D.1.8). 

Doporučení 

Bez doporučení. 

D.1.7 V jakém rozsahu je využívána zpětná vazba od regionálních konzultantů 

ČŠI? 

Cíl evaluační otázky a shrnutí metodického postupu 

Cílem evaluační otázky bylo vyhodnocení využívání zpětné vazby od regionálních pracovníků. 

Evaluační otázka byla vyhodnocena na základě rozhovorů s regionálními konzultanty a zástupci 

realizačního týmu projektu KSH (projektová manažerka a manažeři KA). 

Role regionálních konzultantů v rámci projektu byla ukončena k 31. 8. 2020 a vyhodnocení působení 

regionálních konzultantů v rámci projektu KSH byla podrobně vyhodnocena v rámci 3. Průběžné 

zprávy. 

Odpověď na evaluační otázku 

Zajištění zpětné vazby z regionů ve směru k vedení inspekce, respektive řízení projektu na centrální 

úrovni nebylo zamýšleno jako předmět náplně regionálních konzultantů (tomu odpovídá i vymezení 

role regionálních konzultantů v Projektové chartě).  
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Hlavním úkolem regionálních pracovníků bylo, v souladu s původním záměrem, šíření informací 

(diseminace) o projektu mezi aktéry ve vzdělávání v daném území (kraje, zřizovatele, školy) a dovnitř 

směrem k inspekčním pracovníkům. Důležitou roli měli i ve vazbě na realizaci ostatních IPs a IPo, 

zejména MAP, KAP a SYPO (kabinety). Zapojení regionálních konzultantů se osvědčila a ředitelé 

(případně jejich zástupci) krajských inspektorátů, kteří tuto roli vykonávali, poukazovali na to, že jim 

tato pozice umožnila více „otevřít inspekci“ vůči regionálním aktérům a navázat s nimi užší spolupráci. 

Ředitelé krajských inspektorátů z této zkušenosti těží i po ukončení pozice regionálního konzultanta 

v rámci projektu a stále udržují navázané vazby.  

 Zpětná vazba ze strany inspekčních pracovníků ČŠI byla ale efektivně zajišťována přímou účastí 

vybraných inspektorů přímo v projektových aktivitách. 

Hlavní zjištění 

Pozice regionálních konzultantů byla v rámci projektu KSH ukončena 31. 8. 2020. Hlavním úkolem 

regionálních pracovníků bylo, v souladu s původním záměrem, šíření informací (diseminace) o projektu 

mezi aktéry ve vzdělávání v daném území (kraje, zřizovatelů, školy) a dovnitř směrem k inspekčním 

pracovníkům. Důležitou roli měli i ve vazbě na realizaci ostatních IPs a IPo, zejména MAP, KAP a SYPO 

(kabinety). Podle zjištění prezentovaných v Průběžných zprávách role regionálních konzultantů 

poskytla prostor pro „otevření inspekce vůči regionálním aktérům“ (blíže viz 1. až 3. Průběžná zpráva). 

Přenos informací do území dále, i po skončení role regionálních konzultantů v srpnu 2020, nadále 

zajišťovali ředitelé krajských inspektorátů v rámci své běžné kmenové činnosti. 

Zajištění zpětné vazby z regionů ve směru k vedení inspekce, respektive řízení projektu na centrální 

úrovni, nebylo zamýšleno jako předmět náplně regionálních konzultantů (tomu odpovídá i vymezení 

role regionálních konzultantů v Projektové chartě). Zpětná vazba ze strany inspekčních pracovníků ČŠI 

byla zajišťována přímou účastí vybraných inspektorů v projektových aktivitách (například v rámci KA2 

působili dva inspektoři ČŠI z kraje jako recenzenti k metodickým komentářům, inspekční pracovníci se 

také ve spolupráci s řediteli krajských inspektorátů podíleli na vytipování škol pro tvorbu příkladů 

inspirativní praxe s tím, že několik inspekčních pracovníků se přímo podílelo na jejich tvorbě). Tyto 

aktivity ale nebyly spojeny s výkonem pozice regionálních konzultantů. Zjištění z EO D.2 až D.5 

potvrdila, že zpětná vazba od zapojených inspektorů ČŠI byla efektivně využívána a průběžně 

promítána do podoby finálních výstupů tak, aby byla zajištěna jejich následná uplatnitelnost v praxi. 

Doporučení 

Bez doporučení. 

D.1.8. Jaký je přínos činnosti expertní oponentní skupiny v rámci interní 

evaluace projektu? 

Cíl evaluační otázky a shrnutí metodického postupu 

Vyhodnocení evaluační otázky vychází z informací a údajů uváděných ve čtvrtletních Zprávách 

o realizaci projektu KSH a individuálních hloubkových rozhovorů se zástupci realizátora ČŠI (hlavní 

projektová manažerka, manažer KA8 – metodik evaluace, manažerka KA6) a zástupci interní oponentní 

skupiny (v průběhu evaluaci byly osloveni všichni členové, někteří opakovaně). 
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Odpověď na evaluační otázku 

Interní oponentní skupina byla ustavena a plnila svou roli dle požadavků výzvy.  

Členové interní oponentní skupiny hodnotili pozitivně komunikaci ze strany ČŠI a způsob, jakým byli 

zapojeni do expertní oponentní skupiny. Oponenti potvrzovali dobrou organizaci a plánování činnosti 

interní oponentní skupiny ze strany projektového týmu.  

Spolupráci s experty interní oponentní skupiny na druhé straně kladně hodnotilo i vedení projektu 

a metodik evaluace (manažer KA8). 

Hlavní zjištění 

Ustavení a zapojení interní oponentní skupiny byl jedním z povinných požadavků v rámci výzvy. 

Metodický výklad výzvy k předkládání žádostí o podporu pro Individuální projekty systémové15 stanovil 

následující požadavky pro Interní oponentní skupinu: 

− Výstupy projektu procházejí expertním posudkem, 

− Expertní posudky vytvářejí odborní oponenti, 

− Oponenti se neúčastní jednání řešitelského týmu, 

− Návrh odborných oponentů předkládá žadatel spolu s žádostí o dotaci, 

− Oponenti se účastní také jednání odborného panelu. 

Členové interní oponentní skupiny byli v souladu s požadavky výzvy navrženi již v rámci projektové 

žádosti. Celkem bylo navrženo a následně nominováno šest expertů (čtyři akademičtí pracovníci a dva 

ředitelé školy), kteří se podíleli na činnosti interní evaluace projektu. 

Členové interní oponentní skupiny hodnotili způsob svého zapojení do projektu a komunikaci ze strany 

ČŠI kladně s tím, že práce byla dobře organizována a plánována a průběžně dostávali relevantní 

informace. Členové interní oponentní skupiny zejména oceňovali včasné informování o plánovaných 

výstupech a zastupitelnost v rámci oponentní skupiny (na každé téma byly minimálně dva oponenti).  

Z hlediska hodnocení kvality a obsahu výstupů se jak členové interní oponentní skupiny, tak manažeři 

příslušných KA shodují v tom, že oponentura měla smysl a byla přínosná. Pracovní týmy braly případná 

doporučení v potaz, případně dostali oponenti zpětnou vazbu s vysvětlením, proč doporučení nebylo 

možné zapracovat. 

Závěry 

Interní oponentní skupina byla ustavena a plnila svou roli dle požadavků výzvy. Členové interní 

oponentní skupiny zpracovávali externí posudky ke všem projektovým výstupům. Členové interní 

oponentní skupiny posuzovali odbornou kvalitu vytvořených produktů prostřednictvím oponentního 

řízení (oponentní posudky). Zapojení oponenti potvrzují dobrou organizaci a plánování činnosti interní 

oponentní skupiny ze strany projektového týmu a  rovněž hodnotí pozitivně komunikace ze strany ČŠI. 

Případná doporučení z odborných posudků byla reflektována. 

Byl dodržován princip požadovaný výzvou, že členové interní oponentní skupiny jsou nezávislí a přímo 

se nepodílejí na tvorbě výstupů. Členové interní oponentní skupiny plnili svou roli z pozice externích 

 

15 Příloha č. 4 k č. j: MŠMT – 6741/2015 (ze dne 15. 2. 2018) 
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oponentů k výstupům projektu a svůj konečný posudek vydávali až k finálnímu návrhu výstupu. 

Zapojení oponentů až po finalizaci výstupu limitovalo možnost uplatnění doporučení, která by 

znamenala výraznější zásah do výstupu nebo samotné metodiky. Zapojení interní oponentní skupiny 

(reálně externích oponentů) tak plnilo zejména funkci v eliminaci případně skutečně nekvalitních 

výstupů (tato situace v projektu KSH nenastala), případně pro „doladění“ dílčích aspektů výstupů. 

Doporučení 

Na základě podmínek výzvy měla být striktně oddělena tvorba výstupů a hodnocení členů „interní 

oponentní skupiny“ (externích expertů). Z tohoto důvodu se členům interní oponentní skupiny 

předkládaly k oponentuře až finální nebo téměř finální výstupy (například před konečnou korekturou). 

Projektovému týmu tak zbýval pro zapracování podnětů oponentů jen malý časový prostor oproti 

situaci, kdy by se oponenti k výstupům vyjadřovali už v průběhu jejich tvorby (a de facto by se tak 

zprostředkovaně prostřednictvím svých připomínek částečně podíleli na tvorbě těchto výstupů).   

Doporučeni: Umožnit zapojení externích oponentů už v průběhu přípravy výstupů. (U projektu KSH 

tuto roli měli externí konzultanti, kteří se svými doporučeními a připomínkami podíleli přímo na 

podobě výstupů už v průběhu jejich tvorby). 
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3.2 EO D.2: Jaký přínos vnímají jednotlivé typy 
klíčových aktérů z klíčových výstupů KA2 (nebo 
jejich dílčích částí)? 

Cíl evaluační otázky a shrnutí metodického postupu 

Cílem evaluační otázky bylo vyhodnotit přínos výstup KA2 pro klíčové aktéry z řad cílových skupin.  

Pro vyhodnocení evaluační otázky a jejích dílčích částí byly využity následující metody16: 

V rámci desk research byly využity zejména následující zdroje informací: 

• Zprávy o realizaci projektu KSH (ZoR): 

o Projektové výstupy (průběžné a finální) 

o Hodnotící zprávy členů interní oponentní skupiny k projektovým výstupům 

Do terénních šetření byli v průběhu realizace evaluace zahrnuti zástupci projektových týmů 

podílejících se na tvorbě projektových výstupů a zástupci cílových skupin a uživatelé výstupů projektu, 

s cílem vyhodnotit reálné uplatnění projektových výstupů a přínosy projektu. Konkrétně byli formou 

individuálních rozhovorů nebo dotazníkových šetření osloveni: 

• Členové realizačního týmu z řad ČŠI (projektová manažerka, manažeři KA, zapojení inspekční 

pracovníci a ředitelé krajských inspektorátů) 

• Členové realizačních týmů z řad cílových skupin projektu a aktérů počátečního vzdělávání 

(NNO, akademická sféra, zástupci škol, zřizovatelé) 

• Vedoucí představitelé realizátora projektu (ČŠI) 

• Zástupci MŠMT v roli poskytovatele dotace 

• Cílové skupiny projektu 

o Inspekční pracovníci ČŠI (ředitelé krajských inspektorátů, vedení ČŠI)  

▪ hloubkové rozhovory v průběhu celé realizace projektu  

▪ rozsáhlé dotazníkové šetření na všechny inspekční pracovníky (v roce 2022) 

o Vedoucí pracovníci škol a učitelé (mateřské, základní, střední a vyšší odborné školy) 

▪ hloubkové rozhovory v průběhu celé realizace projektu u zástupců škol 

zapojených do realizačních týmů 

▪ hodnocení vzdělávacích programů účastníky z řad vedení škol a učitelů 

(dotazníková šetření v rámci interní evaluace projektu) 

▪ rozsáhlé dotazníkové šetření na učitele (osloveno 13 tis. učitelů, kteří se 

zúčastnili vzdělávacích programů v rámci projektu KSH) 

o Zástupci MŠMT v roli uživatelů výstupů projektu (polostrukturované hloubkové 

rozhovory) 

Vyhodnocení průběhu realizace EO D.2 bylo předmětem 2. Průběžné zprávy, která byla předkládána 

v říjnu 2019. 

 

16 Vymezení použitých metod vycházela z požadavků zadávací dokumentace. 
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Odpověď na evaluační otázku 

Výstupy KA2 byly ze strany cílových skupin hodnoceny kladně a jsou jimi využívány nebo zaváděny do 

praxe. Mezi hlavní přínosy KA2 pro cílové skupiny patří: 

• Učitelé mají k dispozici a využívají uvolněné úlohy z mezinárodních šetření v rámci výuky pro podporu 

rozvoje klíčových kompetencí žáků 

• Vedení škol má k dispozici nástroje pro sebehodnocení a zlepšení kvality škol (prostřednictvím 

naplňování kritérií kvalitní školy) 

• Inspekční pracovníci mají nástroje využitelné při inspekční činnosti, které umožňují metodické sladění 

přístupu inspektorů 

Hlavní zjištění 

Mezinárodní šetření  

V rámci realizace projektu došlo k realizaci všech plánovaných mezinárodních šetření a zpracování 

následujících zpráv o realizaci mezinárodních šetření: 

• Koncepční rámec šetření PIRLS 2016, PISA 2018, TALIS 2018, TIMSS 2019 

• Zpráva o přípravě a realizaci pilotního/hlavního šetření PISA 2018, TALIS 2018, TIMSS 2019, 

PIRLS 2021, PISA 2022 

• Národní databáze výsledků šetření PISA 2015, TIMSS 2015, PIRLS 2016, PISA 2018, TALIS 2018, 

TIMSS 2019 

• Národní zpráva o výsledcích šetření PIRLS 2016, PISA 2018, TALIS 2018, TIMSS 2019 

• Mezinárodní databáze výsledků šetření PISA 2015, TIMSS 2015, PIRLS 2016, PISA 2018, TALIS 

2018, TIMSS 2019 

Nad rámec původního plánu byla v důsledku prodloužení realizace projektu realizována nebo 

připravena následující mezinárodní šetření: 

• Zpráva o přípravě a realizaci pilotního šetření TIMSS 2023 a ICILS 2023 

• Koncepční rámec šetření PIRLS 2021 a PISA 2022 

Zjištění z mezinárodních šetření se k cílovým skupinám dostávala zejména prostřednictvím uvolněných 

úloh (viz níže) a sekundárních analýz dat z mezinárodních šetření, která byla zpracována v rámci KA5 

(blíže viz EO D.5). 

Uvolněné úlohy z mezinárodních šetření 

V rámci KA2 byly publikovány testovací úlohy z mezinárodních šetření tzv. uvolněné úlohy. Tyto byly 

dány k dispozici učitelům a cíleně představeny v rámci vzdělávacích seminářů realizovaných v rámci 

KA6 projektu. Z výsledků zpětné vazby od účastníků školení pak vyplývá, že účastníci byli se školeními 

spokojeni a svou účast na nich hodnotili jakou přínosnou (blíže viz EO D.1.5).  Celkem bylo v rámci 

projektu od podzimu 2017 do jara 2022 zrealizováno 626 vzdělávacích seminářů, kterých se zúčastnilo 

téměř 7 tisíc učitelů. Vzdělávací semináře byly zaměřeny na následující oblasti: 

• Inspirace pro rozvoj čtenářských dovedností žáků SOŠ – práce se slabšími a méně 

motivovanými žáky (PISA, modul A) 
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• Inspirace pro rozvoj čtenářských, matematických a přírodovědných dovedností žáků na 

1. stupni ZŠ (PIRLS/TIMSS) 

• Inspirace pro zkvalitňování výuky přírodovědných předmětů a matematiky na 2. stupni ZŠ 

(PISA) 

• Inspirace pro zkvalitnění výuky čtení a k podpoře čtenářských dovedností v rámci 

přírodovědných předmětů (PISA, modul B) (primárně pro učitele ZŠ a víceletých gymnázií) 

V rámci dotazníkového šetření v listopadu 2022, byli osloveni všichni účastníci vzdělávacích seminářů 

s cílem vyhodnotit reálné uplatnění uvolněných úloh během výuky. Dle vyjádření účastníků těchto 

seminářů jich 58 % z nich využívá uvolněné úlohy ve výuce. Většina z nich zařazuje úlohy do výuky 

přibližně jednou za pololetí (24 % účastníků seminářů).  

Graf 2: Využíváte uvolněné úlohy z mezinárodního šetření ve výuce? Odpovědi s ohledem na ročníky, pro které je využití 

úloh relevantní. (n = 937) 

 

Zdroj: Vlastní dotazníkové šetření (blíže viz Technická zpráva) 

Učitelé v rámci komentářů pokazovali zejména na to, že úlohy používají pro „zpestření výuky“, a že to 

„žáky baví“. Učitelé také poukazovali na to, že pro některé žáky jsou úlohy náročné a také na to, že 

v období pandemie a on-line výuky si žáci odvykli samostatně pracovat.  Níže je uveden výběr 

z komentářů učitelů k využívání uvolněných úloh ve výuce: 

− Uvolněné úlohy využívám spíše jako inspiraci pro práci s textem.  

− Příjemné zpestření výuky. Studenti o to mají zájem a baví je to. 

− Jsou zpestřením výuky, často mě překvapí, že jsou v nich úspěšní jiní žáci, než jsem čekala. 

− Úlohy jsou pro děti zajímavé a rády je řeší. 

− Jsou velmi dobré pro zpětnou vazbu. 

− U žáků rozvíjí logické myšlení, propojuje jejich zkušeností s učivem. 

− Většinou žáky zaujmou. Pro některé žáky jsou náročné. 

− Tyto úlohy nutí více přemýšlet, bohužel snaha u žáků samostatně pracovat se po období on- 
line výuky zhoršila. 
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V tomto kontextu je možné poukázat na to, že čtvrtina (23 %) učitelů, kteří se zúčastnili vzdělávacího 

semináře, uvedla, že na tuto aktivitu není ve výuce prostor (s ohledem k nutnosti probrat potřebné 

penzum učiva).  Uvedené může poukazovat na to , že velká část učitelů stále nepovažuje rozvoj 

kompetencí žáků za zásadní nebo alespoň důležitý cíl vzdělávání s tím, že prioritou je předávání 

nezbytného penza znalostí17. Přitom rozvoj „kompetencí potřebných pro aktivní občanský, profesní a 

osobní život“ je jedním ze dvou hlavních strategických cílů Strategie vzdělávací politiky ČR do roku 

2030+.18   

Manažeři v průběhu realizace projektu KSH poukazovali na nepředpokládaný vysoký zájem škol 

o uvolněné úlohy. Z tohoto důvodu bylo třeba jednak zajistit dotisk publikací k uvolněným úlohám 

a vysoký byl i zájem škol o realizaci školení. Školy kromě zájmu o školení k uvolněným úlohám v rámci 

KA6 projevily zájem o dopracování didaktiky k uvolněným úlohám. Na základě této poptávky reagovala 

ČŠI dopracováním příslušných kapitol. Jednalo se zejména o impuls od škol na základě realizovaných 

školení. 

Metodika propojení externího a interního hodnocení škol 

Aktivita směřující k tvorbě Metodiky propojení externího a interního hodnocení škol se zaměřuje na 

metodické zpřesnění kritérií kvalitní školy. V rámci této oblasti aktivit byly vytvořeny následující 

výstupy relevantní pro cílové skupiny: 

• Metodická doporučení pro práci s hodnoticími kritérii na úrovni školy 

• Příklady inspirativní praxe (PIP) (určeno pro vedení škol) 

• Metodické komentáře k hodnoticím kritériím pro inspekční pracovníky  

Výstupy jsou cílové skupině přístupné zejména na Metodické portálu: Kvalitní škola19, který ČŠI 

inspekce spustila v průběhu léta 2022. 

Do přípravy metodických dokumentů byli zapojeni inspektoři ČŠI, zástupci škol a akademičtí pracovníci 

s cílem přinést výstupy uplatnitelné v praxi škol a při inspekční činnosti. 

Přínosy výstupů dle vyjádření zástupců cílových skupin (vedení a inspektoři ČŠI a zástupci vedení škol): 

• Podrobným vymezením kritérií kvalitní školy byly rozšířeny dosavadní dostupné materiály 

(Kritéria kvalitní školy). Výstupy tak obecně přispívají ke zvýšení porozumění kritériím, a to jak 

pro inspekční pracovníky, tak vedení škol. 

• Přínosy pro inspekční pracovníky: 

o Metodické sladění přístupu inspektorů při hodnocení škol, a to jak mezi jednotlivými 

inspektory, tak napříč kraji. 

 

17 Pozn.: uvolněné úlohy nejsou jediným nástrojem pro rozvoj čtenářské, matematické nebo přírodovědné 
gramotnosti. Tyto gramotnosti nejsou v RVP ZV přímo uvedeny, ale mají přímý vztah ke klíčovým kompetencím, 
které RVP vymezuje. (k podpoře klíčových kompetencí blíže viz EO D.3). Učitelé v rámci šetření ale poukazovali na 
to, že na využití nástrojů nemají prostor, protože se musí primárně věnovat výkladu „standartního“ učiva. 

18 https://www.msmt.cz/vzdelavani/skolstvi-v-cr/strategie-2030 

19 https://csicr.cz/cz/Aktuality/Kvalitni-skola-%E2%80%93-metodicky-portal 

https://www.msmt.cz/vzdelavani/skolstvi-v-cr/strategie-2030
https://csicr.cz/cz/Aktuality/Kvalitni-skola-%E2%80%93-metodicky-portal
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▪ 70 % inspektorů přímo uplatňuje nebo začíná uplatňovat během inspekční 

činnosti Metodické komentáře k hodnoticím kritériím pro inspekční 

pracovníky. 

o Doposud byl výklad ze strany jednotlivých inspektorů / krajských inspektorátů pojímán 

různě a poskytoval prostor pro různé chápání kritérií. Doposud také panovaly rozdíly 

v důrazu, který inspekční pracovníci při inspekci na kritéria kvalitní školy dávali. Výstup 

přinesl nástroj pro sladění přístupu při inspekční činnosti. 

o Inspektoři se s dokumenty postupně seznamují a informace o metodikách 

inspektorům předává vedení krajských inspektorátů . Samo vedení ČŠI ale zdůrazňuje, 

že se jedná o postupný proces zavádění a seznamování se s dokumenty a jejich uvádění 

do praxe (s tím, že to nemůže být „ze dne na den“). Toto potvrzovali i sami inspekční 

pracovníci (tedy že se s dokumenty seznamují, diskutuji s kolegy a postupně zavádějí 

do praxe). 

▪ 64 % inspektorů se s metodikou seznámilo od vedení krajských inspektorátů 

(ředitel, zástupce ředitele); 

▪ 49 % inspektorů se s metodikou seznámilo na workshopu připraveného 

ústředím; 

▪ 44 % inspektorů se s metodikou seznámilo na základě informací z ústředí; 

▪ Jen 19 % inspektorů uvedlo, že se s metodikou seznámilo na základě 

workshopu nebo diskuse na krajském inspektorátu; 

▪ Pouze 3 až 5 % inspektorů neví o klíčových výstupech projektu KSH (Metodické 

komentáře ke kritériím kvalitní školy, PIP a Metodika externího hodnocení 

podpory rozvíjení klíčových kompetencí). 

o Inspekční pracovníci v návaznosti na zjištění z inspekce mají k dispozici podklady 

(metodiku a příklady), které mohou vedení škole doporučit pro inspiraci, jak zvýšit 

kvalitu školy. Inspektoři v tomto směru poukazovali, že vedení školy doporučují 

relevantní PIP, jako zdroj inspirace. 

▪ 34 % inspektorů PIP přímo uplatňuje nebo začíná uplatňovat během inspekční 

činnosti; 

▪ 20 % PIP doporučuje vedení škol. 

• Přínosy pro školy (zejména určeno vedení škol) 

o Školám poskytuje nástroj, který jim pomáhá zorientovat se a porozumět kritériím 

kvalitní školy a v důsledku tak přispět k naplnění kritérií kvalitní školy (pokud jim vedení 

školy nerozumí, neví, co si pod nimi představit, jen těžko může vyvíjet aktivity k jejich 

naplnění). Jako nástroj pro sebehodnocení a porozumění obsahu jednotlivých kritérií. 

o Příklady inspirativní praxe (PIP) slouží jako inspirace pro konkrétní opatření a aktivity 

vedoucí k naplnění kritérií 

▪ Podstatné je zdůraznit, že PIP představují doporučení (inspiraci) pro školy, 

nikoli povinnost, kterou musí implementovat. 

•  Sladění přístupu a zvýšení vzájemného pochopení ze strany škol a inspektorů 

o Inspektoři mohou doporučovat školám provedení vlastního sebehodnocení dle kritérií 

před samotnou inspekční činností. V rámci inspekce tak bude možné se školou vést 

dialog ohledně možného dalšího postupu. 
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• Přínos pro zřizovatele při řízení škol 

o Kritéria poskytují „návod“, jak posuzovat kvalitu školy, tj. „laikům“ ze strany zřizovatelů 

dává nástroj, jak se dívat na školy v jejich regionu a co by od škol měli vyžadovat. 

Znalost a užívání výstupů ze strany cílových skupin 

Celkové povědomí o uvolněných úlohách u cílové skupiny ředitelů a učitelů základních škol můžeme 

dokumentovat výstupem z dotazníkového šetření účastníků školení, které nebylo zaměřené na 

uvolněné úlohy.20 Podíl ředitelů základních škol, kteří vůbec nevěděli o uvolněných úlohách 

z mezinárodních šetření, bylo 14 % a dalších 19 % ředitelů o existenci uvolněných úloh ví (zná ten 

pojem), ale nezná jejich obsah. Třetina ředitelů pak uvolněné úlohy dle jejich vlastního vyjádření sama 

využívá ve výuce. Ze strany učitelů základních škol uvolené úlohy nezná kolem 40 % učitelů (20 % vůbec 

a 22 % nezná obsah). Necelá třetina (30 %) učitelů uvolněné úlohy využívá ve výuce a dalších 30 % je 

zná, ale nevyužívá je (viz dále). 

PIP a metodický portál Kvalitní školy zná a využívá přibližně třetina ředitelů ZŠ a třetina o nich ví, ale 

v praxi nevyužívá. O metodickém portálu vůbec neví 5 % oslovených ředitelů. 

Graf 3: Ředitelé ZŠ: Znáte některé další výstupy, které realizovala Česká školní inspekce v návaznosti na projekt Komplexní 

systém hodnocení (KSH). (n = 194) 

 

Zdroj: Vlastní dotazníkové šetření (blíže viz Technická zpráva) 

Metodický portál, PIP a uvolněné úlohy označilo za přínosné 50 až 60 % oslovených ředitelů mateřských 

a základních škol. Pouze 8 % ředitelů mateřských a základních škol označilo metodický portál a PIP jako 

spíše nepřínosný. Uvolněné úlohy z mezinárodních šetření za spíše nepřínosné považuje 12 % ředitelů. 

 

20 Školení zaměřené na využívání InspIS ŠVP pro evaluaci školy. 
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Graf 4: Ředitelé MŠ a ZŠ: Jak hodnotíte níže uvedené dokumenty a metodiky z hlediska přínosnosti pro vaši práci na škole 

(1 = zcela nepřínosné, 5 = zcela přínosné)? (n = 585) 

 
Zdroj: Vlastní dotazníkové šetření (blíže viz Technická zpráva) 

Poznámka: Hodnoceno na škále 1 – nejhorší (vůbec se neosvědčilo) až 5 – nejlepší (velmi se osvědčilo) 

Závěry 

Výstupy KA2 jsou ze strany cílových skupin hodnoceny kladně a jsou jimi využívány v praxi. Výstupy 

KA2 jsou mezi cílovou skupinou poměrně známé (kolem třetiny oslovených ředitelů mateřských a 

základních škol zná obsah výstupů). Více jak polovina ředitelů pak výstupy považuje za přínosné pro 

využití ve škole. Provedené šetření u účastníků školení na využití uvolněných úloh ve výuce s odstupem 

času ukazuje, že většina (58 %) účastníků využívají uvolněné úlohy v praxi. 

Udržitelnost je zajišťována uplatňováním metodik v rámci inspekční činnosti a doporučování využití 

výstupů vedení škol.  S pokračováním realizace mezinárodních šetření se dle informací zástupců MŠMT 

počítá v rámci návazného projektu IPs DATA (ČŠI bude partnerem projektu). Dle informací ČŠI 

inspektoři budou nadále využívat nastavené postupy a shromažďovat příklady inspirativní praxe, i když 

v méně robustní míře, než to bylo možné v rámci projektu. 

Hlavní přínosy KA2 pro cílové skupiny: 

• Učitelé mají k dispozici a využívají uvolněné úlohy z mezinárodních šetření v rámci výuky pro 

podporu rozvoje klíčových kompetencí žáků; 

• Sladění přístupu inspektorů v rámci ČŠI při externím hodnocení škol; 

• Vedení škol má k dispozici nástroje pro zlepšení kvality škol (prostřednictvím naplňování 

kritérií kvalitní školy); 

• Vedení škol má k dispozici nástroje pro sebehodnocení. 

Doporučení 

Zajištění pokračování realizace mezinárodních šetření a publikace výstupů (MŠMT plánuje v rámci 

návazného projektu IPs DATA). 
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Pokračování šíření povědomí o PIP mezi vedení škol.  

Zajištění kontinuální práce a diskuse nad kritérii na straně ČŠI. Na základě rozhovorů s inspekčními 

pracovníky se ukázalo, že nejefektivnější způsob k zajištění využití metodik a zajištění sladění přístupu 

při inspekční činnosti jsou workshopy / skupinové rozhovory mezi inspektory. Tyto by měly být 

realizovány i napříč kraji, ale zásadní jsou cílené diskuse na krajských inspektorátech (do těch bylo zatím 

zapojeno jen 19 % inspekčních pracovníků). 
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3.3 EO D.3: V jaké míře jsou nové nástroje a upravený 
elektronický systém pro hodnocení klíčových 
kompetencí žáků vzniklé v KA3 pro pedagogy 
srozumitelné a využitelné? 

Cíl evaluační otázky a shrnutí metodického postupu 

Cílem evaluační otázky bylo vyhodnotit, zda jsou nové nástroje pro hodnocení klíčových kompetencí 

vytvořené v KA3 a upravený modul elektronického systému InspIS DATA pro pedagogy srozumitelné a 

využitelné. 

Pro vyhodnocení evaluační otázky a jejích dílčích částí byly využity následující metody21: 

V rámci desk research byly využity zejména následující zdroje informací: 

• Zprávy o realizaci projektu KSH (ZoR): 

o Popis postupu realizace projektu a dokumentace k realizovaným aktivitám; 

o Projektové výstupy (průběžné a finální); 

o Plnění projektových indikátorů; 

o Hodnotící zprávy členů interní oponentní skupiny k projektovým výstupům; 

• Výstupy interní evaluace (zejména zpětná vazba účastníků školení a škol zapojených do 

pilotáže. 

Do terénních šetření byli v průběhu realizace evaluace zahrnuti zástupci projektových týmů 

podílejících se na tvorbě projektových výstupů a zástupci cílových skupin a uživatelé výstupů projektu, 

s cílem vyhodnotit reálné uplatnění projektových výstupů a přínosy projektu. Konkrétně byli formou 

dotazníkových šetření nebo individuálních rozhovorů osloveni: 

• Členové realizačního týmu z řad ČŠI (projektová manažerka, manažer KA, zapojení inspekční 

pracovníci a ředitelé krajských inspektorátů); 

• Členové realizačních týmů z řad cílových skupin projektu a aktérů počátečního vzdělávání 

(NNO, akademická sféra, zástupci škol, zřizovatelé); 

• Vedení realizátora projektu (ČŠI); 

• Členové interní oponentní skupiny; 

• Cílové skupiny projektu 

o Inspekční pracovníci ČŠI a další zástupci ČŠI (ředitelé krajských inspektorátů, vedení 

ČŠI) 

o Vedoucí pracovníci škol a učitelé (zpětná vazba škol a pedagogů zapojených do 

pilotního ověření na podzim 2022) 

o Vedoucí pracovníci škol a učitelé zapojení do rozsáhlého šetření (osloveno 13 tisíc 

účastníků vzdělávacích programů v rámci projektu KSH). 

 

21 Vymezení použitých metod vycházela z požadavků zadávací dokumentace. 
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Hlavním zdrojem informací pro vyhodnocení přínosu a srozumitelnosti nových nástrojů a modulu 

elektronického systému hodnocení klíčových kompetencí vytvořené v KA3 byla zjištění z pilotáže 

realizované na podzim roku 2022.  

Vyhodnocení průběhu realizace EO D.3 bylo předmětem 3. Průběžné zprávy, která byla předkládána 

v říjnu 2020. 

Odpověď na evaluační otázku 

Pedagogové zapojení do pilotáže hodnotili vytvořené hodnotící aktivity jako srozumitelné a užitečné s 

tím, že jejich využití vidí jako: 

• Třetina učitelů využila hodnotící aktivitu v celku, jak byla navržena i s navrženým hodnocením 

• Třetina učitelů využila hodnotící aktivitu i pro hodnocení, ale navržené hodnocení si upravili 

• Třetina učitelů využila aktivitu bez hodnocení, tedy jako aktivitu na rozvoj KK do výuky 

Zástupci MŠMT i ČŠI se shodují na tom, že podpora klíčových kompetencí je dlouhodobým úkolem a je 

nutné se zaměřit na širší podporu v rámci celého systému. 

Následně je nezbytné se zaměřit na propagaci vytvořených hodnotících aktivit u cílové skupiny ředitelů 

a učitelů. 

Hlavní zjištění 

Hlavním cílem KA3 bylo vytvoření hodnotících nástrojů na hodnocení klíčových kompetencí (KK). 

Rozvoj KK je součástí RVP ZV a školy mají v tomto smyslu povinnost KK žáků rozvíjet jako jeden 

z hlavních cílů vzdělávání. Rozvoj kompetencí je mimo jiné vymezen jako jeden ze dvou hlavních 

strategických cílů Strategie vzdělávací politiky ČR do roku 2030+.22  

Přehled hlavních výstupů KA3: 

• Soubor hodnoticích nástrojů (soubor 420 Komplexních kompetenčních projektů) 

• Metodika interního školního hodnocení klíčových kompetencí RVP ZV 

• Metodika externího hodnocení podpory rozvíjení klíčových kompetencí RVP ZV v základních 

školách a na nižších stupních víceletých gymnázií 

Hlavní přínosy pro cílové skupiny: 

• Školy – pedagogičtí pracovníci škol 

− Mají k dispozici příklady aktivit pro rozvoj KK 

− Mají k dispozici nástroje pro hodnocení KK 

− Mají k dispozici elektronický modul pro zadávání výsledků a sledování pokroku žáků 

• Inspekční pracovníci ČŠI 

− Mají k dispozici metodiku pro hodnocení KK v rámci inspekční činnosti 

 

22 https://www.msmt.cz/vzdelavani/skolstvi-v-cr/strategie-2030 

 

https://www.msmt.cz/vzdelavani/skolstvi-v-cr/strategie-2030
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Zástupci vedení ČŠI poukazují na to, že rozvoj a hodnocení KK je velmi komplikované téma s tím, že ČR 

má v tomto směru značné rezervy. V tomto smyslu nelze očekávat okamžité „vyřešení“ situace s tím, 

že každý učitel změní svůj přístup výuky a začne primárně podporovat rozvoj kompetencí žáků. Jak 

ukázal i průzkum u učitelů, kteří se zúčastnili vzdělávacích seminářů na využívání uvolněných úloh ve 

výuce (viz KA2), celkem čtvrtina učitelů uvedla, že na využití uvolněných úloh nemá ve výuce čas s tím, 

že se musí v prvé řadě zaměřit na předávání nezbytného rozsahu učiva. Oslovení zástupci vedení ČŠI a 

představitelé MŠMT v tomto směru uvedli, že podpora KK je dlouhodobou otázkou a že, jak zdůraznil 

zástupce ČŠI, „bude nutná podpora v rámci celého systému“. V tomto smyslu právě vytvořené 

metodiky a hodnotící nástroje slouží k „nastartování procesu“ podpory rozvoje a hodnocení KK na 

školách ze strany jak konkrétně ČŠI tak celého systému23. 

V rámci KA3 proběhla na podzim 2022 pilotáž vytvořených Komplexních kompetenčních projektů 

(hodnotících nástrojů pro hodnocení KK žáků). Do pilotáže bylo zapojeno celkem 420 škol. Pilotáž 

proběhla formou e-lerningového kurzu s cílem předat informaci o postupu a využívání vytvořených 

hodnotících nástrojů (Komplexních kompetenčních projektů). Následně byl dán účastníkům prostor 

nástroje vyzkoušet v praxi. 

Zapojené ředitele (v některých školách učitele, dle rozhodnutí ředitele) nejvíce zaujaly hodnotící rámce 

pro hodnocení KK (40 % účastníků pilotáže) a samotné hodnotící aktivity (34 % účastníků je uvedlo na 

1. místě a přibližně 45 % na 2. místě). Celkem 80 % účastníků pilotáže se dle vlastního vyjádření dále 

seznámilo s hodnotícími aktivitami v InspIS DATA a pro 76 % účastníků pilotáže byl průvodce hodnotící 

aktivitou v InspIS DATA vhodnou podporou. Necelá polovina (44 %) uvedla, že by systém InspIS využila 

pro uchování informací o dosažené úrovni u jednotlivých žáků. V tomto směru je nutné poukázat na 

to, že využití hodnotících nástrojů nebo InspIS pro hodnocení KK není pro školy nebo učitele v žádném 

případě povinné. 

Graf 5: Byl pro Vás průvodce hodnoticí aktivitou v InspIS DATA a možnost reportu vhodnou podporou? (n = 412) 

 

 

23 Inspektoři ČŠI neměli v době evaluace Metodiku interního školního hodnocení klíčových kompetencí RVP ZV 
ještě plně k dispozici (metodika se začínala teprve mezi inspektory distribuovat a k dispozici jí tak plně měli jen 
vybraní inspektoři, kteří se podíleli na její tvorbě). Z tohoto důvodu nebylo možné vyhodnotit její využití v praxi ze 
strany inspektorů ČŠI. Inspektoři zapojení do tvorby metodiky ale poukazovali na její přínos pro inspekční činnost. 
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Zdroj: Vlastní zpracování výstupů šetření realizovaného v rámci pilotáže 

Poznámka: možnost pouze jedné odpovědi (výběr nejpreferovanější varianty) 

Za nejzásadnějším zjištěním z pilotáže, které ale do značné míry potvrdilo předchozí předpoklady, lze 

označit, že učitelé se ve vztahu k využití hodnotících nástrojů dělí do třech v podstatě rovnoměrně 

velkých skupin: 

• Třetina učitelů využila hodnotící aktivitu v celku, jak byla navržena i s navrženým hodnocením 

• Třetina učitelů využila hodnotící aktivitu i pro hodnocení, ale navržené hodnocení si upravili 

• Třetina učitelů využila aktivitu bez hodnocení, tedy jako aktivitu na rozvoj KK do výuky 

Na základě komentářů učitelů, kteří se zúčastnili pilotáže, níže shrnujeme jejich zpětnou vazbu:  

• Řada ředitelů a učitelů uvedla, že hodnotící aktivity a natavení v systému InspIS je odpovídající 

a dostatečné (78 % účastníků hodnotilo rozsah předaných informací jako odpovídající): 

− Myslím, že tento nástroj je inspirativní a využitelný. 

− Veškeré dostupné materiály byly dostačující. 

− E-learningový kurz považuji za velmi dobrou pomůcku, překvapilo mě, kolik materiálů 

je zde připraveno k praktickému použití bez větší časové náročnosti na přípravu. 

− (InpsIS) Byl pro mě metodickou podporou, jak aktivitu uchopit a poté s žáky zhodnotit 

jejich práci. 

− Byl přehledný, poučný a rozšířil obzory, jak s hodnotící aktivitou naložit. 

− Vhodný nástroj nejen pro začínající učitele – jasná struktura aktivity a praktické 

zpracování. 

− Ukázky hodnotících aktivit byly zajímavé a inspirativní pro naši školní praxi. 

− Zaujaly hodnoticí aktivity ve vazbě na očekávané výstupy v RVP ZV; z našeho pohledu 

by bylo potřeba zpracovat komplexní a systematické hodnocení, kde by bylo propojeno 

hodnocení klíčových aktivit v souvislosti s očekávanými výstupy v 5. a 9. ročníku, které 

by poskytlo relativně objektivní zpětnou vazbu žákovi a škole. 

• Učitelé poukazovali na to, že pro zlepšení orientace a propagace hodnotících nástrojů bylo 

vhodné vytvořit krátká edukační videa a plakáty: 

− Celou tuto aktivitu vnímám jako dobrý a potřebný záměr, z hlediska reálné praxe je 

však nutné používat stručné formy informování, aby tyto informace měly šanci být 

využity a vstřebány koncovými uživateli. 

− Školení, seminář nebo webinář s praktickými ukázkami 

− Prezentaci krátkou a přehlednou formou (krátká videa, plakáty) 

− Možná by zaujala krátká edukační videa, která by sloužila jak pedagogům, tak starším 

žákům a studentům 

• Několik učitelů poukazovalo na potřebu doplnění aktivit na podporu digitálních kompetencí: 

− Doplnění hodnotící aktivit na oblast digitálních kompetencí (v RVV z roku 2021) 

• Řada ředitelů pak poukazovala na to, že je třeba podpořit učitele dalším vzděláváním v oblasti 

KK a ukázat jim přínosy a cíle rozvoje KK: 

− Je potřeba nadchnout učitele, aby klíčové kompetence vůbec pochopili a nebrali je jako 

nutné zlo. Je třeba ukázat význam kompetenčního učení, aby ho učitelé vzali za svůj a 

věřili mu, jinak se nepohneme z místa. 



 „Evaluace systémových a koncepčních projektů  

z výzev PO 3 OP VVV, okruh A“ – Závěrečná zpráva 

 

45 

 

− Systém práce s klíčovými kompetencemi a jejich hodnocením by měl být podpořen 

dalším vzděláváním učitelů v této oblasti. 

− Potřebovali bychom učitele dovzdělat. Někteří si stále neví rady. Pracujeme s dětmi se 

SVP třetího a čtvrtého stupně. 

− V současné době hodnotíme klíčové kompetence nahodile. Aby se mi hodnotily lépe, 

tak bych se jim s kolegy v určeném období potřebovala více věnovat, např. hospitace a 

náslechy u kolegů zaměřit hlavně na ně. 

− Možná by bylo vhodné ještě více akcentovat, že rozvoj klíčových kompetencí je jedním 

z hlavních cílů vzdělávání, a tudíž by si školy měly vytvořit systém hodnocení klíčových 

kompetencí tak, aby se obraz o žákovi skládal jako mozaika tvořená pohledem 

jednotlivých oborů, resp. předmětů. V tomto směru jsou jistě prospěšné ukázky 

hodnotících aktivit. 

Výstup ze zpětné vazby účastníků pilotáže blíže viz Technická zpráva. 

Závěry 

ČŠI v souladu s cíli KA3 vytvořila „nástroj (na hodnocení klíčových kompetencí), aby bylo s čím vůbec 

pracovat“ s tím, že se počítá s vysvětlováním a propagací do budoucna. Hodnotící aktivity vytvořené 

v rámci projektu ředitelé a učitelé považují za užitečné. 

Zástupci MŠMT i ČŠI se shodují na tom, že podpora klíčových kompetencí je dlouhodobým úkolem a je 

nutné se zaměřit na širší podporu v rámci celého systému. 

Doporučení 

Zajištění kontinuální propagace a podpory využívání vytvořených nástrojů. 

Na webových stránkách ČŠI nebylo v době zpracování zprávy možné hodnotící aktivity dohledat. Na 

webu ČŠI byla dostupná pouze Metodika externího hodnocení podpory rozvoje klíčových kompetencí. 

V tomto směru by měla ČŠI co nejdříve zveřejnit hodnotící aktivity, aby byly přístupné školám. Vhodné 

by bylo i jejich zveřejnění na portálu RVP.cz, který spravuje NPI ČR. 

U některých učitelů převládá přesvědčení („mind set“), že nejprve musí naučit / předat znalosti a až 

pak se zaměřit na kompetence. Z toho hlediska je nutná systémová podpora KK (změna uvažování a 

přístupu části učitelů). Účastníci pilotáže doporučovali propagaci hodnotících nástrojů formou krátkých 

videí a letáků. Dále poukazovali na potřebu vzdělávacích aktivit pro učitele v oblasti KK.  

Jak uváděli zástupci MŠMT a ČSI, je třeba se zaměřit na širší podporu v rámci celého systému. 

Přesto, že tato otázka překračuje rozsah evaluace, evaluátor by zde v této souvislosti měl poukázat na 

webové stránky MŠMT, které se týkají klíčových kompetencí.24 Na těchto stránkách je dostupný pouze 

dokument z roku 2007 zpracovaný Výzkumným ústavem pedagogickým v Praze. Uvedené informace a 

způsob jejich prezentace nelze označit za vhodnou a aktuální formu podpory klíčových kompetencí. 

Klíčovým kompetencím se blíže například věnuje Metodický portál NPI ČR RVP.cz. Na tento portál ale 

 

24 https://www.msmt.cz/vzdelavani/skolstvi-v-cr/skolskareforma/klicove-kompetence 

https://www.msmt.cz/vzdelavani/skolstvi-v-cr/skolskareforma/klicove-kompetence
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informace na webu MŠMT uživatele nenavedou. Blíže k roli MŠMT v oblasti systematizace výstupů IPs 

doporučení k EO D.6.  
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3.4 EO D.4: Do jaké míry považují stěžejní aktéři 
počátečního vzdělávání výstup (nebo jeho dílčí 
části) projektu v KA4 „Komplexní metodika 
k monitorování a vyhodnocování spravedlivosti 
vzdělávacího systému a škol v ČR“ za využitelný a 
proč? 

Cíl evaluační otázky a shrnutí metodického postupu 

Cílem evaluační otázky bylo vyhodnotit, do jaké míry považují stěžejní aktéři počátečního vzdělávání 

výstupy projektu v KA4 za využitelné a proč. 

Pro vyhodnocení evaluační otázky a jejích dílčích částí byly využity následující metody25: 

V rámci desk research byly využity zejména následující zdroje informací: 

• Zprávy o realizaci projektu KSH (ZoR): 

o Projektové výstupy (průběžné a finální) 

o Hodnotící zprávy členů interní oponentní skupiny k projektovým výstupům 

Do terénních šetření byli v průběhu realizace evaluace zahrnuti zástupci projektových týmů 

podílejících se na tvorbě projektových výstupů a zástupci cílových skupin a uživatelé výstupů projektu, 

s cílem vyhodnotit reálné uplatnění projektových výstupů a přínosy projektu. Konkrétně byli formou 

dotazníkových šetření nebo individuálních rozhovorů osloveni: 

• Členové realizačního týmu z řad ČŠI (projektová manažerka, manažeři KA, zapojení inspekční 

pracovníci a ředitelé krajských inspektorátů) 

• Členové realizačních týmů z řad cílových skupin projektu a aktérů počátečního vzdělávání 

(NNO, akademická sféra, zástupci škol, zřizovatelé) 

• Cílové skupiny projektu 

o Inspekční pracovníci ČŠI a další zástupci ČŠI (analytický tým, ředitelé krajských 

inspektorátů, vedení ČŠI) 

o Vedoucí pracovníci škol 

o Zřizovatelé škol 

o Zástupci MŠMT v roli uživatelů výstupů projektu 

o Zástupci NNO a akademické sféry využívající výstupy projektu 

Vyhodnocení průběhu realizace EO D.4 bylo předmětem 1. Průběžné zprávy, která byla předkládána 

v květnu 2019. 

 

25 Vymezení použitých metod vycházela z požadavků zadávací dokumentace. 
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Odpověď na evaluační otázku 

Vytvořený systém indikátorů spravedlnosti ve vzdělávání je aktéry hodnocen jako využitelný. To 

dokládají i reálné příklady využívání v praxi (promítnutí do návrhu novely školského zákona, využití při 

nasměrování podpory v rámci Národního plánu obnovy, promítnutí do inspekční činnosti). 

Hlavní zjištění 

KA4 se zaměřila na nastavení způsobu vyhodnocování spravedlivosti ve vzdělávacím systému. 

Spravedlnost ve vzdělávání je jeden ze dvou hlavních strategických cílů Strategie vzdělávací politiky ČR 

do roku 2030+.26 

Přehled hlavních výstupů KA4 (finalizace 31. 1. 2022): 

• Metodika k monitorování a vyhodnocování spravedlivosti vzdělávacího systému v ČR (systém 

indikátorů a nástroje pro jejich sběr);  

• Ucelený systém indikátorů spravedlivosti na úrovni školy (výsledný soubor indikátorů 

umožňující definovat spravedlivost ve vzdělávání na úrovni školy; 

• Mapa sociálně-ekonomických a dalších podmínek pro MŠ a ZŠ v ČR. 

Hlavní přínosy pro cílové skupiny: 

• Inspektoři ČŠI vymezení kritérií vnímají jako přínosná a využitelná pro jejich činnost 

− Indikátory spravedlivosti jsou na ČŠI využívány jako podklad pro inspekci. Inspektoři 

při inspekční činnosti následně zohledňují situaci školy v širším kontextu a uzpůsobují 

tomu svá doporučení.  

− Sytém hodnocení (hodnotící dotazník založený na indikátorech spravedlivosti) 

vytvořený v rámci KA4 byl uplatněn při plošném testování žáků 5. a 9. tříd. Výstupy 

budou předány školám ve školských zprávách a promítnou se do celkových zjištění. 

− ČŠI založilo na základě výstupu portál: https://www.vzdelavanivdatech.cz/27 

• MŠMT jakožto nositel vzdělávací politiky 

− Zástupci MŠMT využívají indikátory spravedlivosti při řešení koncepčních otázek 

v oblasti školství; 

− Významným výstupem KA4 byla digitalizace mapy spádových oblastí. Ta byla ze strany 

MŠMT převzata do návrhu novelizace školského zákona, na jehož základě by měly být 

spádové obvody škol zaneseny do systému RUIAN28. 

 

26 https://www.msmt.cz/vzdelavani/skolstvi-v-cr/strategie-2030 

27 Výstup: https://www.csicr.cz/cz/Dokumenty/Publikace-a-ostatni-vystupy/Ceske-skolstvi-v-mapach 

28 Registr územní identifikace, adres a nemovitostí (spravuje Český úřad zeměměřičský a katastrální) 

https://www.vzdelavanivdatech.cz/
https://www.msmt.cz/vzdelavani/skolstvi-v-cr/strategie-2030
https://www.csicr.cz/cz/Dokumenty/Publikace-a-ostatni-vystupy/Ceske-skolstvi-v-mapach
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− Pro nastavení opatření v rámci Národního plánu obnovy byly indikátory spravedlivosti 

uplatněny jako jedno z kritérií při výběru 400 škol pro cílenou podporu 

znevýhodněných škol29; 

− Mapa sociálně-ekonomických a dalších podmínek pro MŠ a ZŠ v ČR byla představena 

veřejně společně ze strany MŠMT a ČŠI30. 

• Zástupci škol (vedení, pedagogové)  

− Budou informováni o situaci školy na základě výsledků plošného testování; 

− Podpora školám ve znevýhodněných podmínkách (výběr 400 škol pro cílenou 

podporu); 

− Obecně se ale nepředpokládá zveřejňování výsledků za jednotlivé školy, aby 

nedocházelo ke stigmatizaci škol. 

• Aktéři ve vzdělávání z řad akademických pracovníků a NNO 

− Aktéři ve vzdělávání z řad akademických pracovníků a NNO byli přímo zapojeni do 

tvorby indikátorů a poukazovali na využitelnost pro jejich praxi (výzkum, výuka, 

podpora znevýhodněným školám). 

Závěry 

Vytvořený systém indikátorů spravedlnosti ve vzdělávání je aktéry hodnocen jako využitelný. To 

dokládají i reálné příklady využívání v praxi (promítnutí do návrhu novely školského zákona, využití při 

nasměrování podpory v rámci Národního plánu obnovy, promítnutí do inspekční činnosti). 

Doporučení 

Zajištění kontinuální propagace a podpory využívání vytvořených nástrojů. 

 

 

29 https://www.msmt.cz/ministerstvo/novinar/msmt-podpori-znevyhodnene-skoly-dvema-miliardami-korun /// 
https://www.edu.cz/npo/projekt-podpora-rovnych-prilezitosti/ 

 

30 https://www.msmt.cz/ministerstvo/novinar/msmt-a-csi-predstavili-unikatni-projekt-ceske-skolstvi-v 

https://www.msmt.cz/ministerstvo/novinar/msmt-podpori-znevyhodnene-skoly-dvema-miliardami-korun
https://www.edu.cz/npo/projekt-podpora-rovnych-prilezitosti/
https://www.msmt.cz/ministerstvo/novinar/msmt-a-csi-predstavili-unikatni-projekt-ceske-skolstvi-v
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3.5 EO D.5: Do jaké míry považují stěžejní aktéři 
počátečního vzdělávání a tvůrci vzdělávacích politik 
„Sekundární analýzy inspekčních dat“ vzniklé v KA5 
za využitelné a proč? 

Cíl evaluační otázky a shrnutí metodického postupu 

Cílem evaluační otázky bylo vyhodnotit, do jaké míry považují stěžejní aktéři počátečního vzdělávání a 

tvůrci vzdělávacích politik „Sekundární analýzy inspekčních dat“ vzniklé v KA5 za využitelné a proč. 

Pro vyhodnocení evaluační otázky a jejích dílčích částí byly využity následující metody31: 

V rámci desk research byly využity zejména následující zdroje informací: 

• Zprávy o realizaci projektu KSH (ZoR): 

o Projektové výstupy (průběžné a finální) 

o Hodnotící zprávy členů interní oponentní skupiny k projektovým výstupům 

Do terénních šetření byli v průběhu realizace evaluace zahrnuti zástupci projektových týmů 

podílejících se na tvorbě projektových výstupů a zástupci cílových skupin a uživatelé výstupů projektu, 

s cílem vyhodnotit reálné uplatnění projektových výstupů a přínosy projektu. Konkrétně byli formou 

dotazníkových šetření nebo individuálních rozhovorů osloveni: 

• Členové realizačního týmu z řad ČŠI (projektová manažerka, manažeři KA, zapojení inspekční 

pracovníci a ředitelé krajských inspektorátů) 

• Členové realizačních týmů z řad cílových skupin projektu a aktérů počátečního vzdělávání 

(NNO, akademická sféra, zástupci škol, zřizovatelé) 

• Cílové skupiny projektu 

o Inspekční pracovníci ČŠI a další zástupci ČŠI (analytický tým, ředitelé krajských 

inspektorátů, vedení ČŠI) 

o Zřizovatelé škol 

o Vedení škol 

o Zástupci MŠMT v roli uživatelů výstupů projektu 

o Zástupci NNO a akademické sféry využívající výstupy projektu 

Vyhodnocení průběhu realizace EO D.5 bylo předmětem 2. Průběžné zprávy, která byla předkládána 

v říjnu 2020. 

 

 

 

31 Vymezení použitých metod vycházela z požadavků zadávací dokumentace. 
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Odpověď na evaluační otázku 

Aktéři ve vzdělávání považují výstupy KA5 (sekundární analýzy dat, krajské analýzy, metodika sběru a 

analýzy dat) za využitelné a sami je využívají ve své praxi (toto dokládají i konkrétní aktivity, které přímo 

navazují na výstupy projektu). Výstupy KA5 jsou zejména reflektovány při tvorbě strategií v oblasti 

vzdělávací politiky a podporují tak evidence based přístup ve vzdělávací politice. MŠMT rovněž počítá 

s následným zpracováváním Analytických zpráv krajských soustav ČR dle vzoru vytvořeného v projektu 

KSH. Metodika sběru a analýzy dat vytvořená v rámci projektu bude aktualizována a uplatněna pro 

potřeby MŠMT v rámci nově připraveného projektu. 

Hlavní zjištění 

Přehled hlavních výstupů KA5: 

• Sekundární analýza dat  

• Analytická zpráva krajských soustav ČR (nově zařazený výstup 31. 12. 2020) 

• Metodika sběru a analýzy dat z výsledků interních a externích šetření, plošných i výběrových 

hodnocení a testování zahrnujících propojení externích hodnocení České školní inspekce, 

interních hodnocení škol i dalších metod pro detailnější sledování vybraných kritérií kvalitní 

školy s ohledem na její specifika a studijní předpoklady žáků 

• Sada typizovaných analytických nástrojů v prostředí standardních statistických programů 

vycházejících z metodiky 

Cílové skupiny využívající výstupy: 

• MŠMT Sekce II 

− Výstupy KA5 slouží jako podklad pro evidence based politiku v oblasti školství32 

− Zástupci MŠMT poukázali na to, že poznatky využívají při tvorbě strategií  

▪ Doplnili, že je to téma od tématu, některá témata jsou specifická a spíše pro 

školy a některá témata (zaměřená na stav vzdělávacího systému) jsou užitečná 

pro MŠMT při přípravě strategií 

▪ Zjištění ze zpráv podle zástupců MŠMT vstupují do debat týkající se vzdělávací 

soustavy 

− Zástupci MŠMT poukázali na to, že ČŠI je členem pracovních týmů pro přípravu 

Dlouhodobého záměru v oblasti vzdělávání. Zde ČŠI prezentuje a uplatňuje svá 

doporučení založená na výstupech projektu KSH – sekundární analýz dat 

− Na základě metodických postupů vytvořených v KA5 byl nově zařazen výstup 

Analytická zpráva krajských soustav ČR (tzv. situační zprávy o stavu vzdělávání 

v jednotlivých krajích k 31. 12. 2020) 

▪ Dle vyjádření zástupců MŠMT se tento výstup velmi osvědčil 

▪ Byl prezentován společně zástupci MŠMT a ČŠI při setkáních na krajích se 

zástupci krajů (radní, zástupci odboru vzdělávání) 

 

32 Prioritní cíl 6: Rozhodování založené na datech Dlouhodobého záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, 
vývojové a inovační, umělecké a další tvůrčí činnosti pro oblast vysokých škol na období 2016 – 2020 
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▪ Na základě této inspirace je plánována tvorba dalších (aktualizovaných) 

krajských zpráv. MŠMT je plánuje vytvářet na základě dat dodaných od ČŠI a 

CERMAT (s využitím metodiky ověřené v rámci KSH) 

− Vytvořené metodiky budou využity v návazném (novém) projektu s názvem IPs Datově 

analytická podpora pro hodnocení a řízení vzdělávací soustavy ČR v oblasti 

regionálního školství (OP JAK), který byl připraven MŠMT  

▪ Cílem projektu je zvýšení analytické kapacity MŠMT (rozšíření metodiky a její 

uzpůsobení pro potřeby MŠMT) 

▪ Do projektu bude zapojena ČŠI a NPI ČR 

▪ Do projektu budou zapojeni odborníci, kteří se podíleli na KA5 tak, aby došlo 

k přenosu know-how 

• Analytický útvar a vedení ČŠI  

− Tvorba výstupů (analýz) pro vedení ČŠI a další aktéry ve vzdělávání 

− Vedení ČŠI disponuje podklady o stavu vzdělávání v ČR 

− Viz výše k uplatnění výstupů se strany MŠMT 

• Zřizovatelé škol 

− Kraje dostaly k dispozici Situační zprávy o stavu vzdělávání v jednotlivých krajích 

− Zástupci krajů tento výstup označovali za přínosný 

• Další aktéři působící v oblasti školství (NNO, akademická sféra) 

− Aktéři ve vzdělávání z řad akademických pracovníků a NNO byly přímo zapojeni do 

tvorby indikátorů a poukazovali na využitelnost pro jejich praxi (výzkum, výuka, 

podpora znevýhodněným školám) 

• Školy mají k dispozici referenční informace pro vedení škol 

− Sekundární analýzy podle výsledků šetření (blíže viz Technická zpráva) zná a v praxi 

využívá téměř 30 % ředitelů základních škol. Naopak 21 % ředitelů sekundární analýzy 

vůbec nezná a 30 % o nich ví, ale nezná jejich obsah. 

Závěry 

Aktéři ve vzdělávání považují výstupy KA5 za využitelné a sami je využívají ve své praxi (toto dokládají 

i konkrétní aktivity, které přímo navazují na výstupy projektu). 

Doporučení 

Zajištění kontinuální propagace a podpory využívání vytvořených nástrojů (polovina ředitelů základních 

škol o sekundárních analýzách vůbec neví nebo nezná jejich obsah). 

Zástupci MŠMT z nižších pozic (vedoucí oddělení a řadoví zaměstnanci) by uvítali zapojení při 

komunikaci s realizátory IPs (v tomto případě ČŠI). Dle jejich vyjádření komunikace probíhá téměř 

výhradně jen na úrovni vedení MŠMT a ČŠI.  Poukazují na to, že zapojení řadových zaměstnanců MŠMT 

by vedlo ke zlepšení předávání informací mezi MŠMT a ČŠI. 
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3.6 EO D.6: Jak probíhá spolupráce s ostatními IPs a IPo 
v KA7 a jakých společných výsledků bylo dosaženo? 

Cíl evaluační otázky a shrnutí metodického postupu 

Cílem evaluační otázky bylo průběžně vyhodnocovat spolupráci projektu KSH s ostatními IPs a IPo 

včetně identifikace společných výsledků. 

Pro vyhodnocení evaluační otázky a jejích dílčích částí byly využity následující metody33: 

V rámci desk research byly využity zejména následující zdroje informací: 

• Zprávy o realizaci projektu KSH (ZoR): 

o Popis postupu realizace projektu a dokumentace k realizovaným aktivitám 

o Hodnotící zprávy členů interní oponentní skupiny k projektovým výstupům 

• Doplňující informace a dokumentace od realizátora projektu k realizovaným aktivitám 

(dokumenty a materiály nad rámec ZoR) 

Do terénních šetření byli v průběhu realizace evaluace zahrnuti zástupci projektových týmů 

podílejících se na tvorbě projektových výstupů a zástupci cílových skupin a uživatelé výstupů projektu, 

s cílem vyhodnotit reálné uplatnění projektových výstupů a přínosy projektu. Konkrétně byli formou 

dotazníkových šetření nebo individuálních rozhovorů osloveni: 

• Členové realizačního týmu z řad ČŠI (projektová manažerka, manažerka KA7) 

• Regionální konzultanti ČŠI 

• Zástupci dalších IPs a IPs spolupracující s projektem KSH (hloubkové polostrukturované 

rozhovory) 

o Zástupci komplementárních IPs (zejména PPUČ, SYPO, APIV B, APIV A, SRP, P-KAP). 

o Zástupci IPo MAP a P-KAP 

Odpověď na evaluační otázku 

Spolupráce s ostatními IPs a IPo a projektem KSH probíhala pravidelně na bázi formálních 

a neformálních setkání. Docházelo k výměně informací a výstupy projektu KSH byly s ostatními projekty 

sdíleny. Ambicí ani cílem KA7 nebyla tvorba společných výstupů s ostatními IPs a IPo projekty (kromě 

společných setkávání, sdílení výstupů a organizace odborných panelů). 

Nad rámec očekávaných výstupů KA7 byl z iniciativy a pod koordinací ČŠI společně vytvořen dokument 

pod názvem „Balíček podpory“, který prezentuje výstupy projektů KSH, APIV A, APIV B, PPUČ, SRP 

a SYPO k tématu formativního hodnocení. 

 

33 Vymezení použitých metod vycházela z požadavků zadávací dokumentace. 
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Hlavní zjištění 

Spolupráce projektu KSH s ostatními IPs a IPo byla realizována v rámci KA 7 Spolupráce. Vyhodnocení 

rozsahu aktivit spolupráce mezi projektem KSH a dalšími IPs a IPo v průběhu realizace projektu bylo 

předmětem hodnocení v rámci Průběžných zpráv.  

V roce 2022 byly realizovány tři Odborné panely. Panely byly účastníky v rámci následné zpětné vazby 

formou dotazníku hodnoceny jako užitečné (známkou 9 a 8,67 z nejvíce 10 možných). 

Hlavní projektovou aktivitou v rámci KA7 Spolupráce byla v souladu s požadavky výzvy a Projektové 

charty pravidelná realizace odborných panelů (OP). Ty byly realizovány zpravidla dvakrát ročně. Jarní 

odborné panely se zaměřovaly na oblast formativního hodnocení (panel Hodnocení) a na podzim byly 

realizovány odborné panely zaměřené na propojování interního a externího hodnocení (panel 

Propojování). Na panely byli zváni zejména zástupci škol. Důraz byl kladen na aktivní diskusi na 

panelech. Do panelů byli také zváni a účastní se jich odborníci na dané téma z akademické sféry a ČŠI. 

Dále se panelů účastnili zástupci dalších IPs. 

Spolupráce KSH s ostatními IPs nabývala různých forem. Kromě účasti na odborných panelech či 

konferencích jiných IPs se ze strany ČŠI jednalo zejména o poskytování výstupů nebo informací 

z projektu KSH nebo celkově činnosti ČŠI. Informace a výstupy z ostatních IPs jsou pak komunikovány 

kmenovým zaměstnancům ČŠI. 

Nadstandardní spolupráce projektu KSH probíhala zejména s: 

• projektem SYPO a PPUČ. S projektem PPUČ se spolupráce zaměřovala na společnou přípravu 

odborných panelů na téma čtenářské a matematické gramotnosti. S projektem SYPO byla 

spolupráce prohloubena zajištěním vystoupení zástupců ČŠI na oblastních konferencích a 

realizací společných odborných panelů (v roce 2021 bylo realizováno společné jednání 

odborných panelů projektu SYPO a KSH, které umožnilo ještě více propojit aktivity a výstupy 

obou projektů). 

• projekty KSH a APIV-B. Spolupráce zahrnovala, kromě vzájemné účasti na odborných 

panelech obou projektů, poskytování informací z ČŠI s tím, že zástupci ČŠI působili i jako lektoři 

vzdělávání pro zástupce státní správy nebo se do těchto akcí zapojují jako účastníci. 

• s projektem P-KAP v oblasti čtenářské gramotnosti na středních odborných školách. V rámci 

P-KAP byly využívány výstupy projektu KSH a poznatky ČŠI. Zástupci ČŠI se aktivně zapojovali 

do workshopů realizovaných na krajích v rámci P-KAP, kde uplatňují výstupy projektu KSH. 

• s projektem SRP. ČŠI poskytla informace k výběru škol do individuální pomoci. 

• některými MAP. Konkrétně byl například ze strany ČŠI realizován seminář pro MAP Posázaví. 

Projektová manažerka MAP velmi chválila přístup ze strany ČŠI. Zejména vyzdvihovala precizní 

přípravu semináře, který reflektoval specifické potřeby MAP.  

Nad rámec rozsahu vymezených a plánovaných aktivit v rámci KA7 byl z iniciativy a pod koordinací ČŠI 

společně vytvořen dokument pod názvem „Balíček podpory“, který prezentuje výstupy projektů KSH, 

APIV A, APIV B, PPUČ, SRP a SYPO k tématu formativního hodnocení. K tvorbě výstupu bylo realizováno 

několik společných jednání zástupců dotčených projektů. 
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Z rozhovorů se zástupci IPs opakovaně vyvstávala otázka role MŠMT ve vztahu k IPs z pohledu možné 

systematizace výstupů systémových projektů. Doporučení ve smyslu vyššího zapojení MŠMT byla již 

evaluátorem vznesena v předchozích Průběžných evaluačních zprávách. Zejména je třeba vyzdvihnout 

zájem zástupců IPs o větší sdílení, provázání a uplatnění výstupů napříč celou vzdělávací soustavou. 

Právě systematizace výstupů ze strany nebo pod záštitou MŠMT by uplatnění výstupů IPs a jejich přenos 

do praxe mohla výrazně pomoci. 

Za příklad dobré praxe lze uvést to, že manažerka KA7 cíleně integrovala spolupráci s ostatními IPs a 

IPo i do kmenové činnosti ČŠI. V rámci KA7  tak bylo zajišťováno předávání informací o jiných IPs dovnitř 

ČŠI. Výsledkem například byla úzká spolupráce ČŠI s projektem SYPO nebo APIV-B (viz výše), která jako 

taková překračuje samotný rámec projektu KSH. 

Jak bylo již poukázáno v předchozích Průběžných zprávách, KA7 s názvem „Spolupráce s ostatními IPs 

a IPo v oblasti zvyšování kultury hodnocení“ byla v rámci Projektové charty vymezena s „cílem 

propojovat poznatky z realizace a diskutovat nad využitelností dílčích výstupů jednotlivých projektů ve 

snaze o maximální synergie projektových výstupů stěžejních systémových projektů“ s tím, že tohoto cíle 

bude dosaženo realizací odborných panelů a „setkání s realizátory dalších relevantních individuálních 

projektů systémových a ostatních“. Náplní KA7 tedy měla zahrnovat „diskusi nad stavem realizace 

jednotlivých projektů, nad připravovanými či vzniklými výstupy a nad možností vzájemných provazeb“. 

Spolupráce s ostatními IPs a IPo a projektem KSH probíhala pravidelně na bázi formálních 

a neformálních setkání. Docházelo k výměně informací a výstupy projektu KSH byly s ostatními 

projekty sdíleny. ČŠI v tomto směru působila zejména v roli zdroje informací pro ostatní projekty (zejm. 

v oblasti formativního hodnocení, na které se i zaměřovaly odborné panely projektu KSH). Zástupci 

ostatních IPs v tomto směru vyzdvihovali vysokou kvalitu výstupů projektu KSH a ČŠI obecně. 

Ambicí ani cílem KA7 nebyla tvorba společných výstupů s ostatními IPs a IPo projekty (kromě 

společných setkávání, sdílení výstupů a organizace odborných panelů). Nicméně výstupy projektů jsou 

sdíleny a uplatňovány v rámci projektů navzájem (SYPO, PPUČ, MAP, KAP). K tomuto ale často dochází 

nad rámec projektu KSH, a to i ve vzhledem k omezenému rozsahu úvazků v KA7. V řadě oblastí tak 

byla spolupráce s ostatními IPs a IPo nad rámec projektu KSH a byla důsledkem přenášení informací 

z KA7 do interní struktury ČŠI. 

Za společný výstup lze označit organizaci společného jednání odborných panelů projektu SYPO a KSH.  

Závěry 

I na základě zjištění z evaluace je možné poukázat na skutečnost, že z hlediska nastavení spolupráce 

mezi IPs nebyla spolupráce (kromě účasti na odborných panelech) obecně systematicky nastavena a 

byla založena spíše na osobních vazbách (toto potvrzovali zástupci všech oslovených IPs). Aktivita 

spolupráce byla v Projektové chartě  vymezena obecně realizací odborných panelů, seminářů a 

setkávání s realizátory dalších relevantních IPs. Se systémovým uchopením sdílení nebo přímou řízenou 

spoluprací na realizaci věcných aktivit se nepočítalo a ani se nepředpokládala. Přesto ale zapojení aktéři 

z IPs potvrzovali, že požadavek na realizaci odborných panelů a sdílení mezi IPs pomohl nastartovat a 

v některých oblastech i skutečně prohloubit vzájemnou spolupráci. Celkově tak lze požadavek na 
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zařazení KA Spolupráce do IPs hodnotit jako krok správným směrem pro podporu spolupráce mezi 

jednotlivými aktéry.  

Doporučení 

Evaluátor v předchozích zprávách doporučoval položit důraz na zajištění systematizace výstupů IPs ze 

strany MŠMT. Tato potřeba byla ze strany aktérů ve vzdělávání reflektována a systematizace výstupů 

by měla být zajištěna ze strany NPI ČR prostřednictvím nového systémového projektu Podpora 

kurikulární práce škol v OP JAK. Vzhledem k tomu, že se bude jednat o IPs realizovaný mimo MŠMT, 

doporučujeme také zároveň v souvislosti s realizací IPs v OP JAK posílit koordinační roli MŠMT během 

realizace těchto projektových aktivit a následného využívání jejich výstupů při řízení vzdělávací 

soustavy a směřování vzdělávací politiky. 
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3.7 EO D.7: Jaké byly nezamýšlené dopady projektu 
KSH? 

Nezamýšlené dopady realizace projektu byly vyhodnoceny v návaznosti na řešení zejména EO D.2, D.3, 

D.4 a D.5. (viz výše). 

Odpověď na evaluační otázku 

V rámci KA2 byl zaznamenán neočekávaný zájem škol o uvolněné úlohy. 

Vymezení spádových školských obvodů v KA4 bylo promítnuto do návrhu novely školského zákona. 

V rámci KA5 byly zpracovány krajské analýzy, které se osvědčily a MŠMT na tomto základě plánuje 

zpracovávání aktualizovaných zpráv i v budoucnu. 

Hlavní zjištění a závěry 

KA2 

Jako neočekávaný dopad manažeři projektu KSH označili nepředpokládaný („extrémní“) zájem škol 

o uvolněné úlohy. Z tohoto důvodu bylo třeba jednak zajistit dotisk publikací k uvolněným úlohám 

a vysoký byl i zájem škol o realizaci školení. Školy kromě zájmu o školení k uvolněným úlohám v rámci 

KA6 projevily následně na základě realizovaných školení také zájem o dopracování didaktiky 

k uvolněným úlohám. Na základě této poptávky reagovala ČŠI dopracováním příslušných kapitol.  

Další původně nepředpokládanou aktivitou byla komunikace s platformou EDUin ohledně licencí 

k využití již existujících videí. Dle vyjádření projektové manažerky bylo cílem dosáhnout úspory a zvýšit 

efektivitu vynaložených prostředků při zachování smyslu a účelu. 

KA4 

Vymezení spádových školských obvodů bylo promítnuto do návrhu novely školského zákona. 

KA5 

Zpracování krajských analýz v rámci projektu. Na metodiku analýz naváže MŠMT a plánuje zpracovat 

aktualizovaný výstup v roce 2023. 

Doporučení 

Bez doporučení. 
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4 Závěry a doporučení 

4.1 Operacionalizace a souhrnné vyhodnocení 
naplnění předpokládaných výsledků projektu 

Níže uvedené závěry vycházejí z vyhodnocení evaluačních otázek, které je obsahem kapitoly 3.  

Níže je prezentována operacionalizace vyhodnocení naplnění předpokládaných výsledků projektu.



 

 

 

 

KA 2 Propojení externího a interního hodnocení škol a školských zařízení a tvorba příkladů inspirativní praxe 

Očekávané výsledky 
Kritérium / ukazatel / aspekt 
hodnocení  

Cílová skupina Zjištění a závěry EO 
Vyhodnocení 
naplnění výsledku 

Nová metodická 
podpora školám v 

podobě popisů 
inspirativní praxe 

reálných českých škol 

Vedení škol má k dispozici 
názorné příklady naplnění kritérií 
kvalitní školy 

Školy - Vedoucí 
pracovníci škol 

 Vedení škol má k dispozici 
příklady inspirativní praxe (PIP). 
Zástupci škol hodnotí PIP jako 
užitečné. 

D.2 

Naplněno  
Vedení škol/pedagogové 
rozumějí reálnému obsahu 
kritérií 

D.2 

Vedení škol tyto podklady 
hodnotí jako přínosné 

D.2 

Sdílené chápání 
kritériích na straně 

České školní inspekce  

ČŠI hodnotí vytvořenou 
metodiku jako přínosnou pro 
sdílené chápání kritérií 

ČŠI – inspekční 
pracovníci 

Inspektoři mají k dispozici 
Metodiku propojení externího a 
interního hodnocení škol a tuto 
metodiku postupně34 promítají do 
praxe. 
Metodika přispívá (jedná se 
kontinuální a dlouhodobý proces) 
ke zkvalitnění a sladění přístupu 
inspektorů při inspekční činnosti. 

D.2 

Naplněno  

Inspekční pracovníci metodicky 
slaďují pohled na hodnocení 

ČŠI – inspekční 
pracovníci 

D.2 

Zkvalitnění inspekční činnosti 
oproti předchozímu stavu 

ČŠI – inspekční 
pracovníci 

D.2 

Učitelé využívají ve 
výuce nástroje pro 
rozvoj kompetencí 

Učitelé využívají ve výuce 
uvolněné úlohy z mezinárodních 
šetření 

Školy – učitelé 
Učitelé ve výuce využívají 
uvolněné úlohy (58 % účastníků 
školení je zařazuje do výuky). 

D.2 a D.6 Naplněno 

Podpora evidence 
based přístupu ve 
vzdělávací politice  

Publikace výstupů a úloh z 
realizace mezinárodních šetření  

ČŠI – analytický 
tým 

Výstupy mezinárodních šetření 
byly publikovány a počítá se 
s pokračováním publikací. 
Analytický tým ČŠI data 
zpracovává a předává k využití 
vedení ČŠI. 

D.2 a D.5 

Naplněno  ČŠI využívá data pro hodnocení 
vzdělávací soustavy v ČR 

ČŠI – vedení D.2 a D.5 

 

34 Jedná se o dlouhodobý a kontinuální proces. Aktuálně metodiku v praxi uplatňuje nebo začíná uplatňovat v praxi 70 % inspekčních pracovníků ČŠI. 
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Aktéři ve vzdělávání výstupy 
využívají pro úpravu přístupů ve 
vzdělávání (promítnutí do 
strategických dokumentů) 

MŠMT - sekce II  MŠMT využívá zjištění 
z mezinárodních šetření při 
přípravě strategií. 
Výstupy jako přínosné hodnotili i 
zástupci akademické sféry a NNO.  

D.2 a D.5 

Zástupci 
akademické sféry 
a  NNO působící v 
oblasti vzdělávání 

D.2, D.5, D.6 

 
KA 3 Hodnocení klíčových kompetencí 
Očekávané 
výsledky 

Kritérium / ukazatel / aspekt 
hodnocení  

Cílová skupina Zjištění a závěry EO 
Vyhodnocení 
naplnění výsledku 

Kritéria a úlohy 
umožní pedagogům 
propojovat klíčové 

kompetence s 
konkrétním učivem 

podle požadavků 
kurikula 

Výstupy se využívají na úrovni 
jednotlivých škol pro úpravu 
přístupů ve vzdělávání 

Školy - učitelé 
Byla vytvořena Metodika interního 
školního hodnocení klíčových 
kompetencí a Soubor hodnoticích 
nástrojů.  
Učitelé v rámci pilotáže vytvořené 
nástroje hodnotili jako užitečné. 
Nástroje mají potenciál uplatnění při 
hodnocení klíčových kompetencí na 
úrovni každého žáka35. 
Elektronický modul pro zadávání 
výsledků žáků považují učitelé za 
užitečný nástroj (v praxi by ho využilo 
44 % učitelů). 

D.3 

Naplněno 
(cíl projektu 
naplněn, 
využitelnost pro 
praxi učitelů 
vychází z výsledků 
pilotáže)   

Na školách je hodnocena míra 
rozvinutí klíčových kompetencí 
každého žáka  

Školy - učitelé D.3 

Učitelé využívají elektronický 
modul pro zadávání výsledků 
žáků 

Školy - učitelé D.3 

Elektronický modul pro 
zadávání výsledků žáků 
považují učitelé za užitečný 
nástroj 

Školy - učitelé D.3 

 

35 Pro 76 % účastníků pilotáže byl průvodce hodnotící aktivitou v InspIS DATA vhodnou podporou/nástrojem pro hodnocení klíčových kompetencí. 
Poznámka: Využití hodnotících nástrojů nebo InspiIS pro hodnocení KK není pro školy nebo učitele v povinné. 
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ČSI využívá výsledky hodnocení 
při své činnosti 

ČŠI – inspekční 
pracovníci Inspektoři ČŠI mají k dispozici 

nástroje, které jim umožňují vhodně 
přistupovat k hodnocení klíčových 
kompetencí36. 
 

D.3 

Naplněno 
(cíl projektu 
naplněn, uplatnění 
v praxi nebylo 
v době evaluace 
možné ověřit) 
 

Inspektoři ČŠI vymezení kritérií 
vnímají jako přínosné a 
využitelné pro jejich činnost 

ČŠI – inspekční 
pracovníci D.3 

 
 

 

36 Inspektoři ČŠI neměli v době evaluace Metodiku interního školního hodnocení klíčových kompetencí RVP ZV ještě plně k dispozici (metodika se začínala teprve mezi 
inspektory distribuovat a k dispozici jí tak plně měli jen vybraní inspektoři, kteří se podíleli na její tvorbě). Z  tohoto důvodu nebylo možné vyhodnotit její využití v praxi ze 
strany inspektorů ČŠI. Inspektoři zapojení do tvorby metodiky ale poukazovali na její přínos pro inspekční činnost. 
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KA 4 Monitorování úrovně spravedlivosti vzdělávacího systému 

Očekávané výsledky 
Kritérium / ukazatel / aspekt 
hodnocení  

Cílová skupina Zjištění a závěry EO 
Vyhodnocení naplnění 
výsledku 

Metodiky pro 
hodnocení 

spravedlivého 
(inkluzivního) 

přístupu na úrovni 
školy jsou využívány 

pro inspekční činnost 
ČŠI a jako vodítko pro 
sebehodnocení škol 

Školy mají k dispozici výstupy 
hodnocení z hlediska svého 
postavení 

MŠMT - sekce II 

Vedení škol má k dispozici 
výstupy z plošného šetření 
škol37.  
Hodnocení škol dle 
indikátorů spravedlivosti 
není veřejně publikováno 
s ohledem na riziko 
stigmatizace škol. 
 
Inspektoři ČŠI mají 
k dispozici postupy a data 
pro zohlednění situace školy 
při inspekční činnosti a 
postupně je zavádějí do 
praxe38. 

D.4 

Naplněno 
(cíle projektu byly naplněny, 
uplatnění je zejména pro 
inspekční pracovníky škol; 
uplatnění pro školy je nižší a 
spíše informativního 
charakteru)  

Výstupy hodnocení jsou 
využívány při inspekční činnosti 
ČŠI 

ČŠI – inspekční 
pracovníci D.4 

Inspektoři ČŠI vymezení kritérií 
vnímají jako přínosná a 
využitelná pro jejich činnost 

ČŠI – inspekční 
pracovníci 

D.4 

Metodika pro 
hodnocení na úrovni 

celého systému je 
využívána při 
strategickém 

plánování aktérů 
vzdělávací politiky 

Monitorování spravedlivosti ve 
vzdělávání na úrovni celého 
systému je pravidelně 
realizováno a vyhodnocováno 

ČŠI - analytický 
tým 

Hodnocení bylo zahrnuto do 
plošného testování žáků 5. a 
9. tříd. 
Zástupci MŠMT a další 
aktéři ve vzdělávání 
(akademičtí pracovníci a 
zástupci NNO zapojení do 
realizace) hodnotili výstupy 

D.4 

Naplněno 
 Aktéři ve vzdělávání využívají 

výstupy na úrovni tvorby 
koncepčních přístupů a politik 
vzdělávání 

MŠMT - sekce II D.4 

 

37 Školám v době šetření nebyly výsledky z plošného testování dosud k dispozici a nebylo tak možné získat zpětnou vazbu škol na tento výstup.   

38 Metodiku k monitorování a vyhodnocování spravedlivosti vzdělávacího systému využívá přímo jen menší podíl inspektorů (13 %) s tím, že dalších 28 % inspektorů jí využívá 
jako vedlejší zdroj informací. Dalších 22 % inspektorů se s metodikou seznamuje a 13 % se s ní plánuj seznámit.  
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Aktéři ve vzdělávání metodiku a 
indikátory spravedlnosti ve 
vzdělávání hodnotí jako 
přínosnou pro svou činnost 

MŠMT - sekce II 

jako přínosné a využitelné 
v praxi. 
MŠMT využívá výstupy při 
tvorbě strategií, cílené 
podpoře škol39 a promítlo 
vymezení spádových 
obvodů do návrhu 
školského zákona40. 
 
 

D.4 

 
  

 

39 Pro nastavení opatření v rámci Národního plánu obnovy byly indikátory spravedlivosti uplatněny jako jedno z kritérií při výběru 400 škol pro cílenou podporu 
znevýhodněných škol. 

40 Zanesení spádových obvodů škol do systému RUIAN. 
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KA5  Sekundární analýzy inspekčních dat 

Očekávané výsledky Kritérium / ukazatel / aspekt hodnocení  Cílová skupina Zjištění a závěry EO 
Vyhodnocení naplnění 
výsledku 

Výsledné modely 
umožňují měřit 

hodnoty a popisovat 
vliv jednotlivých 
proměnných a 

generovat 
sofistikované 

předpoklady vývoje, 
na kterých lze založit 
doporučení, opatření 

i konkrétní politiky 

Aktéři ve vzdělávání metodiku hodnotí jako 
přínosnou pro svou činnost  

ČŠI - analytický 
útvar 

Vytvořené metody 
práce s daty jsou aktéry 
ve vzdělávání vnímány 
jako přínosné a 
uplatňovány v praxi. 
 
MŠMT navazuje na 
využití vytvořených 
metod pro svou praxi. 
 

D.5 

Naplněno  Aktéři ve vzdělávání využívají modely při 
tvorbě koncepčních přístupů a politik 
vzdělávání 

MŠMT - sekce II 
ČŠI - analytický 
útvar 

D.5 

Aktéři ve vzdělávání 
využívají sekundární 

analýzy dat při 
strategickém 

rozhodování v oblasti 
vzdělávací politiky  

Aktéři ve vzdělávání hodnotí výstupy zpráv a 
jejich způsob zpracování jako přínosný pro 
svou činnost 

Zástupci 
akademické sféry 
a NNO působící v 
oblasti vzdělávání 

Zástupci MŠMT, ČŠI a 
další aktéři ve 
vzdělávání (akademičtí 
pracovníci a zástupci 
NNO zapojení do 
realizace) hodnotili 
výstupy jako přínosné a 
využitelné v praxi. 
 
Výstupy jsou aktéry ve 
vzdělávání využívány 
při tvorbě politik. 

D.5 

Naplněno 
 

Informace ze zpráv a analýz slouží (jsou 
využívány) jako podklad pro tvorbu 
vzdělávacích politik  

MŠMT - sekce II D.5 

Aktéři ve vzdělávání metodiku hodnotí jako 
přínosnou pro svou činnost  

ČŠI - vedení D.5 

 
 



 

 

 

 

4.2 Závěry  

Cíl projektu byl naplněn prostřednictvím dosažení níže uvedených změn.  Výstupy a výsledky dosažené v rámci projektu se prokázaly jako užitečné a 

uplatnitelné v praxi a naplňují tak veškerý potenciál pro to, aby v dlouhodobém horizontu přinesly kýžené změny do vzdělávacího systému. Inspekční 

pracovníci, vedení škol a pedagogové a další aktéři ve vzdělávání mají k dispozici nástroje, které si dal projekt za cíl přinést.  

Změna Naplnění Vysvětlení Závěry 

1. Vytvoření uceleného rámce 
standardů, monitorování a 
hodnocení všech prvků 
systému, s důrazem 
na propojení externího a 
interního hodnocení. 
Hodnocení zahrnuje kritéria 
naplňování cílů v oblasti 
rovných příležitostí, umožňuje 
cíleně podporovat školy se 
slabšími výsledky a také 
komplexní nastavení 
monitoringu nerovností ve 
vzdělávacím systému. 

Této změny bylo 

dosaženo 

Této změny bylo dosaženo díky výsledkům 

dosažených v rámci KA4:  

• Metodika k monitorování a vyhodnocování 

spravedlivosti vzdělávacího systému v ČR 

(systém indikátorů a nástroje pro jejich 

sběr)  

• Ucelený systém indikátorů spravedlivosti na 

úrovni školy (výsledný soubor indikátorů 

umožňující definovat spravedlivost ve 

vzdělávání na úrovni školy) 

• Mapa sociálně-ekonomických a dalších 

podmínek pro MŠ a ZŠ v ČR  

Více viz EO D.4 

Vytvořený systém indikátorů spravedlnosti ve vzdělávání 

byl aktéry hodnocen jako využitelný a je využíván v praxi: 

❖ Promítnutí vymezení spádových oblastí škol v rámci 

RUIAN  do návrhu novely školského zákona. 

❖ Využití při nasměrování podpory v rámci Národního 

plánu obnovy jako jedno z kritérií při výběru 400 škol 

pro cílenou podporu znevýhodněných škol. 

❖ Indikátory spravedlivosti jsou využívány inspektory ČŠI 

jako podklad pro inspekční činnost (zohlednění situace 

školy v širším kontextu). 

❖ Sytém hodnocení (hodnotící dotazník založený na 

indikátorech spravedlivosti) vytvořený v rámci KA4 byl 

uplatněn při plošném testování žáků 5. a 9. tříd v roce 

2022. 

❖ Mapa sociálně-ekonomických a dalších podmínek pro 

MŠ a ZŠ v ČR byla společně veřejně představena 

zástupci MŠMT a ČŠI. 

2. Zavedení hodnocení, 

které zahrnuje jak sumativní, 

tak formativní složky. Byly 

Této změny bylo 

dosaženo 

Této změny bylo dosaženo díky výsledkům 

dosažených v rámci KA3. V rámci té byly 

Učitelé mají k dispozici hodnotící nástroje pro hodnocení 

klíčových kompetencí na úrovní jednotlivých žáků.  
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Změna Naplnění Vysvětlení Závěry 

připraveny a ověřeny dosud 

chybějící nástroje pro 

hodnocení vzdělávacích cílů 

tak, aby pokrývaly celou šíři 

včetně cílů obtížněji 

hodnotitelných, jako jsou 

zejména klíčové kompetence. 

vytvořeny nástroje pro hodnocení klíčových 

kompetencí:   

• Soubor hodnoticích nástrojů (soubor 420 

Komplexních kompetenčních projektů) 

• Metodika interního školního hodnocení 

klíčových kompetencí RVP ZV 

• Metodika externího hodnocení podpory 

rozvíjení klíčových kompetencí RVP ZV 

v základních školách a na nižších stupních 

víceletých gymnázií 

Více viz EO D.3 

❖ Pedagogové zapojení do pilotáže hodnotili vytvořené 

hodnotící nástroje jako srozumitelné a užitečné s tím, 

že je uplatní jako hodnotící aktivitu pro hodnocení 

úrovně klíčových kompetencí, případně jako aktivitu na 

rozvoj klíčových kompetencí nebo jako inspiraci pro 

vlastní aktivity.  

❖ Zástupci MŠMT i ČŠI se shodují na tom, že podpora 

klíčových kompetencí je dlouhodobým úkolem a je 

nutné se zaměřit na širší podporu v rámci celého 

systému. 

❖ Ředitelé škol poukazovali na to, že je třeba podpořit 

učitele dalším vzděláváním v oblasti klíčových 

kompetencí a ukázat jim přínosy a cíle rozvoje 

klíčových kompetencí. 

3. Připravené nástroje pro 

zavedení procesů tzv. 

moderace v rámci škol i mezi 

školami pro zajištění shody v 

přístupech a pro zavedení 

"benchmarkingu", díky tomu 

dojde ke zvýšení míry 

spolehlivosti a spravedlivosti 

hodnocení na všech úrovních. 

Této změny bylo 

dosaženo 

Této změny bylo dosaženo díky výsledkům 

dosažených v rámci KA4. V rámci té byly 

vytvořeny nástroje umožňující 

„benchmarking“ v podobě indikátorů 

spravedlivosti. 

Více viz EO D.4 

Vytvořený systém indikátorů spravedlnosti ve vzdělávání 

byl aktéry hodnocen jako využitelný a je využíván v praxi: 

❖ Využití při nasměrování podpory v rámci Národního 

plánu obnovy jako jedno z kritérií při výběru 400 škol 

pro cílenou podporu znevýhodněných škol. 

❖ Indikátory spravedlivosti jsou využívány inspektory ČŠI 

jako podklad pro inspekční činnost (zohlednění situace 

školy v širším kontextu). 

4. Podpoření pedagogičtí 

pracovníci v oblasti 

kontinuálního vyhodnocování 

Této změny bylo 

dosaženo 

Této změny bylo dosaženo díky výsledkům 

dosažených v rámci KA2, KA3, KA4 a KA6. Díky 

realizaci projektu dostali pedagogové a vedení 

❖ Vedení škol má k dispozici nástroje pro 

sebehodnocení a zlepšení kvality škol ve vazbě 

na kritéria kvalitní školy (příklady inspirativní 
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Změna Naplnění Vysvětlení Závěry 

pokroku jednotlivých žáků a v 

oblasti poskytování formativní 

zpětné vazby tak, aby osobní 

a společenské faktory (jako 

je například pohlaví, zdravotní 

stav, etnický původ či rodinné 

zázemí) nepředstavovaly 

omezení jednotlivce při 

naplňování jeho cílů ve 

vzdělávání. 

 

škol nástroje pro sebehodnocení školy 

i pokroku na úrovni jednotlivých žáků. 

Vytvořené nástroje jsou pro cílové skupiny 

užitečné a mají tak potenciál uplatnění 

v těchto oblastech. 

Blíže viz EO D.1.5, D.2, D.3 a D.4. 

praxe a metodiku pro interní hodnocení škol) 

(KA2). 

❖ Učitelé mají k dispozici hodnotící nástroje pro 

hodnocení klíčových kompetencí na úrovní 

jednotlivých žáků (KA3).  

❖ Vytvořený systém indikátorů spravedlnosti ve 

vzdělávání byl aktéry hodnocen jako využitelný 

a je využíván v praxi (KA4). 

5. Zvýšení kompetencí 

pracovníků veřejné správy, 

zřizovatelů, ředitelů škol a 

dalších pedagogických 

pracovníků pro využití 

monitoringu a hodnocení jako 

nástrojů pro řízení změn a 

podporu dalšího rozvoje s cílem 

zlepšování rovných příležitostí a 

kvality ve vzdělávání na všech 

úrovních. Nové kompetence 

užívají v praxi také při 

vytváření, vedení 

a vyhodnocování krajských 

Této změny bylo 

dosaženo 

Této změny bylo dosaženo díky výsledkům 

dosažených v rámci KA2, KA3, KA4, KA5 a KA6. 

Díky realizaci projektu byly zvýšeny 

kompetence aktérů ve vzdělávání na všech 

úrovních: 

• MŠMT má k dispozici data o vzdělávací 

soustavě, které podporují evidence based 

přístup při formulaci vzdělávací politiky 

• Vedení škol má k dispozici a umí používat 

nástroje pro sebehodnocení 

• Pedagogové mají k dispozici nástroje pro 

podporu a hodnocení úrovně klíčových 

kompetencí na úrovni jednotlivého žáka 

• Zřizovatelé mají k dispozici data o 

❖ V rámci vzdělávacích seminářů bylo celkem 

proškoleno 12 177 osob (KA6). 

❖ Učitelé mají k dispozici a využívají uvolněné 

úlohy z mezinárodních šetření v rámci výuky pro 

podporu rozvoje kompetencí žáků (KA2). 

❖ Vedení škol má k dispozici nástroje pro 

sebehodnocení a zlepšení kvality škol ve vazbě 

na kritéria kvalitní školy (příklady inspirativní 

praxe a metodiku pro interní hodnocení škol) 

(KA2). 

❖ Inspekční pracovníci mají nástroje (metodické 

komentáře ke kritériím kvalitní školy) 

využitelné při inspekční činnosti, které 
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Změna Naplnění Vysvětlení Závěry 

a místních plánů rozvoje 

jednotlivých škol a v kariérním 

systému. 

vzdělávací soustavě pro evidence based 

přístup při řízení škol 

• Zřizovatelé mají k dispozici nástroje pro 

vyhodnocování kvality škol 

• Akademičtí pracovníci a NNO mají 

k dispozici podklady využitelné pro 

výzkumnou a vzdělávací činnost. 

Blíže viz EO D.1.5, D.2, D.3, D.4 a D.5. 

umožňují metodické sladění přístupu 

inspektorů (KA2). 

❖ Učitelé mají k dispozici hodnotící nástroje pro 

hodnocení klíčových kompetencí na úrovní 

jednotlivých žáků (KA3).  

❖ Vytvořený systém indikátorů spravedlnosti ve 

vzdělávání byl aktéry hodnocen jako využitelný 

a je využíván v praxi (KA4). 

❖ Aktéři ve vzdělávání považují výstupy KA5 

(sekundární analýzy dat, krajské analýzy, 

metodika sběru a analýzy dat) za užitečné a 

sami je využívají ve své praxi. 
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Vyhodnocení projektu z hlediska naplnění principů 3E/5U 

Účinnost 

Hodnocení kritéria účinnosti je založeno na posouzení skutečnosti, zda bylo možné při stanovených vstupech (finanční prostředky, lidské zdroje, čas) 

dosáhnout lepších výsledků, popřípadě zda bylo možné vstupy vynaložit účinněji. Toto kritérium nebylo přímo předmětem hodnocení evaluačních otázek 

této evaluace, ale vyhodnocení postupu realizace jednotlivých KA potvrzovalo, že zvolené postupy byly adekvátní s ohledem k dosaženým výstupům a 

výsledkům projektu. Z věcného hlediska vedly nastavené postupy účinně k dosažení projektových cílů. 

Úspornost 

V případě kritéria úspornosti je posuzováno, zda daného výsledku bylo možné dosáhnout při nižších vstupech (finanční prostředky, lidské zdroje, čas). 

Adekvátnost výše vynaložených nákladů nebyla přímo předmětem evaluace, ale v průběhu hodnocení (evaluace) nebyla zaznamenána žádná projektová 

aktivita (nebo její část), kterou by bylo možné považovat za zbytnou z hlediska jejího vlivu na dosažení stanovených výstupů (výsledků) projektu. 

Účelnost 

V případě kritéria účelnosti je posuzováno, zda bylo dosaženo kýžených cílů. Toto kritérium bylo naplněno (blíže viz výše a EO D 1.2). Realizace projektu 

přinesla nástroje, které již přinášejí nebo mají nesporný potenciál pro naplnění očekávaných změn. Cíle projektu byly naplněny (blíže viz EO 1.2 a kapitola 

4.1). 

Užitečnost 

Hodnocení kritéria užitečnosti je založeno primárně na posouzení užitečnosti (přínosnosti) projektových aktivit a výstupů projektu pro cílové skupiny. Cílové 

skupiny považují výstupy za přínosné (blíže viz EO D.2 až D.5). Realizace projektu přinesla nástroje, které cílové skupiny vnímají jako užitečné a jsou 

uplatňovány v praxi nebo mají nesporný potenciál pro uplatnění (např. v návaznosti na vyhodnocení z pilotáže). 

Udržitelnost 

V případě hodnocení tohoto kritéria je zejména posuzováno, zda existují předpoklady z hlediska udržitelnosti výstupů a výsledků projektu i po ukončení jeho 

realizace. Dosažené výsledky mají vysoký potenciál uplatnění v praxi nebo jsou už přímo uplatňovány. U řady výstupů jsou již naplánovány nebo se realizují 
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návazné konkrétní aktivity (např. indikátory spravedlivosti, vymezené školské obvody, metodika práce s daty). Z tohoto hlediska lze výsledky projektu označit 

za udržitelné. 
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4.3 Zhodnocení práce s doporučeními v průběhu 
realizace předmětu smlouvy 

Uplatnění doporučení formulovaných v předchozích evaluačních zprávách je popsáno a diskutováno 

výše v kapitole 3 u jednotlivých evaluačních okruhů. 

Zhodnocení zapracování doporučení z předchozích evaluačních zpráv, která dosud nebyla naplněna: 

Č. Název 

doporučení 

Text doporučení Závěr, ze kterého 

vychází 

Nositel 

doporuč

ení 

Zhodnocení 

zapracování 

doporučení 

evaluátorem 

1 Komplexní 

tematické 

zastřešení 

vybraných/kl

íčových 

témat 

z výstupů IPs 

ze strany 

MŠMT 

MŠMT by mělo jako „držitel 

vize“ propojovat a 

koordinovaně šířit výstupy 

projektů a toto nenechávat jen 

na aktivitách samotných IPs. 

Cílem by v tomto směru mělo 

být systémové uplatnění 

výstupů a zajištění jejich 

maximálního propojení a šíření 

(tzv. systematizace výstupů IPs). 

Při komplexním uchopení 

konkrétní věcné otázky 

(například čtenářská 

gramotnost, nebo sběr dat) by 

bylo rovněž vhodné přizvat 

experty z odborné veřejnosti 

(akademické sféry, NNO). 

V souvislosti v realizací IPs 

OP JAK doporučujme posílit 

koordinační roli MŠMT 

během realizace těchto 

projektových aktivit a 

následného využívání jejich 

výstupů při řízení vzdělávací 

soustavy a směřování 

vzdělávací politiky. 

Veškerá odpovědnost 

za šíření výstupů a 

sdílení je ponechána 

na úrovni projektů 

(IPs). 

MŠMT by mělo 

zajišťovat systematizaci 

výstupů IPs 

v tematických 

oblastech. 

Např. na webových 

stránkách MŠMT 

nejsou v doporučených 

dokumentech ke 

klíčovým kompetencím 

zmíněny žádné výstupy 

IPs (ani metodika 

z projektu KSH)  

MŠMT MŠMT výstupy projektu 

KSH využívá a pracuje 

s nimi, ale cílovým 

skupinám je stále 

dostatečně a 

systematicky 

nezprostředkovává 

(příkladem jsou 

informace ke klíčovým 

kompetencím na 

webových stránkách 

MŠMT). 

Systematizace výstupů 

IPs je ale nyní nově 

obsažena systémovém 

projektu Podpora 

kurikulární práce škol v 

OP JAK (nositel NPI ČR). 

Evaluátor MŠMT přesto 

doporučuje téma 

celkové věcné 

koordinace IPs uchopit a 

se  zástupci IPs (resp. NPI 

ČR a ČŠI) diskutovat 

například formou 

společného setkávání/  

kulatých stolů s cílem 

zajistit věcnou 

koordinaci a provázanost 

výstupů IPs s ohledem na 

cíle vzdělávací politiky. 
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Č. Název 

doporučení 

Text doporučení Závěr, ze kterého 

vychází 

Nositel 

doporuč

ení 

Zhodnocení 

zapracování 

doporučení 

evaluátorem 

2 Zajištění 

zpracování 

sekundárních 

analýz i po 

skončení 

projektu KSH 

Zajištění zpracování 

sekundárních analýz i po 

skončení projektu KSH. 

Sekundárních analýzy 

jsou zpracovávány 

v rámci KA5 projektu 

externími experty. 

Sekundární analýzy 

z výstupů 

mezinárodních šetření 

se ukazují jako velmi 

přínosné při formulaci 

strategií na úrovni 

MŠMT i krajů a při 

nastavování dotačních 

programů. 

MŠMT/ 

ČŠI 

Doporučení bylo 

relevantní pro období po 

skončení realizace 

projektu KSH. 

Dle informací od 

zástupců MŠMT, s tímto 

ministerstvo počítá.  
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4.4 Doporučení 

Nejdůležitější doporučení se týkají pokračování propagace výstupů projektu KSH mezi cílové skupiny, 

zejména inspekční pracovníky, vedení škol a učitele. Na základě zjištění z řešení evaluačních otázek 

vyplývá, že ČŠI již zavedla nebo zavádí interní postupy, které budou uplatnění výstupů projektu 

zajišťovat. 

Č. Název 

doporučení 

Text doporučení Závěr, ze kterého vychází   Nositel 

doporučení 

1 Zajištění cílené 

interní 

propagace a 

kontinuální 

diskuse nad 

metodikami 

vytvořenými 

v rámci projektu 

KSH. 

 

Zajištění cílené 

propagace a kontinuální 

diskuse mezi 

inspekčními pracovníky 

nad metodikami 

vytvořenými v rámci 

projektu KSH. 

Doporučujeme zejména 

formu workshopů a 

cílených skupinových 

diskusí na centrální 

úrovni a na krajských 

inspektorátech. 

Na základě rozhovorů 

s inspekčními pracovníky se 

ukázalo, že nejefektivnější 

způsob k zajištění využití metodik 

a zajištění sladění přístupu při 

inspekční činnosti jsou 

workshopy/skupinové rozhovory 

mezi inspektory. Tyto by měly být 

realizovány i napříč kraji, ale 

zásadní jsou cílené diskuse na 

krajských inspektorátech (do těch 

bylo zatím zapojeno jen 19 % 

inspekčních pracovníků). 

ČŠI 

 

2 Zapojení 

externích  

oponentů již 

v průběhu tvorby 

výstupů 

Umožnit zapojení 

externích oponentů už 

v průběhu přípravy 

výstupů. (U projektu 

KSH tuto roli měli 

externí konzultanti, 

kteří se svými 

doporučeními a 

připomínkami podíleli 

přímo na podobě 

výstupů už v průběhu 

jejich tvorby). 

Požadavek na striktní oddělení 

tvorby výstupů a hodnocení členů 

„interní oponentní skupiny“ 

(externích expertů) vedla k tomu, 

že podněty a připomínky 

oponentů byly dávány až 

k finálním výstupům, kdy byl už 

jen menší prostor pro případné 

komplexnější úpravy. 

MŠMT 

(nastavení 
výzev) 

3 Propagovat téma 

klíčových 

kompetencí (KK) 

mezi 

pedagogickými 

pracovníky 

Zajistit další propagaci 

propagaci hodnotících 

nástrojů formou 

krátkých videí a letáků. 

Zajistit vzdělávací 

aktivity pro učitele 

v oblasti KK. 

U některých učitelů převládá 

přesvědčení („mind set“), že 

nejprve musí naučit / předat 

znalosti a až pak se zaměřit na 

kompetence. Z toho hlediska je 

nutná systémová podpora KK 

(změna uvažování a přístupu části 

MŠMT 

(spolupráce 
ČŠI, NPI ČR) 
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Č. Název 

doporučení 

Text doporučení Závěr, ze kterého vychází   Nositel 

doporučení 

učitelů). Účastníci pilotáže 

doporučovali propagaci 

hodnotících nástrojů formou 

krátkých videí a letáků. Dále 

poukazovali na potřebu 

vzdělávacích aktivit pro učitele 

v oblasti KK. 

4 Zapojení nižších 

pozic z MŠMT do 

komunikace 

s realizátory IPs 

Zapojit zaměstnance 

MŠMT z nižších pozic do 

přímé komunikace se 

zástupci realizátorů IPs. 

Zástupci MŠMT z nižších pozic 

(vedoucí oddělení a řadoví 

zaměstnanci) by uvítali přímé 

zapojení při komunikaci 

s realizátory IPs (v tomto případě 

ČŠI). Dle jejich vyjádření 

komunikace probíhá téměř 

výhradně jen na úrovni vedení 

MŠMT a ČŠI.  Poukazují na to, že 

zapojení řadových zaměstnanců 

MŠMT by vedlo ke zlepšení 

předávání informací mezi MŠMT 

a ČŠI. 

MŠMT 

(Sekce II) 
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5 Zhodnocení spolupráce s Objednatelem 

a stakeholdery 

Spolupráce s Objednavatelem 

Spolupráce s Objednavatelem probíhala na základě předem stanoveného postupu. Veškerá nezbytná 

součinnost Objednavatele byla poskytnuta v dostatečné míře, jak zpětná vazba k metodologii a 

postupu řešení evaluace, tak i požadované podklady. 

Spolupráce s realizačním týmem projektu KSH 

Zpracovatel hodnotí spolupráci se zástupci realizačních týmů jako bezproblémovou a bez 

zaznamenaných komplikací. Realizačním týmem projektu byly Zpracovateli poskytnuté veškeré 

požadované podklady ke zpracování evaluace a evaluátor by tímto chtěl poděkovat vedení ČŠI, 

manažerce projektu a manažerům klíčových aktivit za součinnost. 

6 Závěry a doporučení k celému procesu realizace 

předmětu smlouvy 

Zpracovatel evaluace shledává za přínosnou formu dlouhodobé evaluace, která umožňuje sledovat a 

srovnávat vývoj řešených otázek v čase. Zpracovatel evaluace ale shledává potenciál dosažení větších 

synergií a zároveň omezení duplicitních šetření v možných úpravách nastavení souběžně realizované 

interní projektové a externí evaluace projektu. Doporučujeme zvážit na základě zjištění a praxe 

z ostatních systémových projektů, kde dochází k souběhu interní a externí evaluace, případné změny, 

které by omezily realizaci šetřeních duplicitního charakteru.  

Pro realizaci obdobných zakázek v budoucnu rovněž doporučuje Zpracovatel evaluace zvážit revizi 

požadavků týkajících se tištěných verzí zpráv. Vzhledem k relativně velkému množství doprovodných 

dokumentů (Technická zpráva, Dashboard, ale i anglický překlad celé zprávy) doporučujeme zvážit, zda 

tištěnou verzi celé zprávy pro účely archivace nepožadovat pouze v jedné kopii a pro ostatní účely 

pracovat s digitální verzí dokumentů, případně vytisknout pouze hlavní zprávu (tj. bez příloh). Takový 

krok považujeme za přínosný a v souladu s postupující digitalizací procesů v soukromé i veřejné sféře 

a skutečností, že s naprostou většinou dokumentů je v současnosti pracováno v elektronické verzi. 
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7 Seznam použitých zdrojů a literatury 

Seznam hlavních použitých zdrojů: 

• Metodické dokumenty k výzvě (dodáno ze strany zadavatele)41, 

• Žádost o podporu projektu KSH (včetně Projektové charty a dalších dokumentů) (dodáno ze 

strany zadavatele), 

• Zprávy o realizaci a její přílohy (včetně Průběžných sebehodnotících zprávy) (dodáno ze strany 

zadavatele), 

• Databáze výstupů projektů OP VVV (https://databaze.opvvv.msmt.cz) 

• Webové stránky ČŠI a dalších IPs, 

o ČSI (https://www.csicr.cz) 

o Projekty IPs realizované NPI ČR (https://www.npi.cz/projekty) 

o Projekt IKV (https://www.socialni-zaclenovani.cz/individualni-projekt-op-vvv-

inkluzivni-a-kvalitni-vzdelavani-v-uzemich-se-svl) 

 

 

41 Výzva č. 02_15_001 - Pro individuální projekty systémové Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání 
(https://opvvv.msmt.cz/vyzva/vyzva-c-02-15-001-pro-individualni-projekty-systemove-operacniho-programu-
vyzkum-vyvoj-a-vzdelavani.htm) 

https://databaze.opvvv.msmt.cz/
https://www.csicr.cz/
https://www.npi.cz/projekty
https://www.socialni-zaclenovani.cz/individualni-projekt-op-vvv-inkluzivni-a-kvalitni-vzdelavani-v-uzemich-se-svl
https://www.socialni-zaclenovani.cz/individualni-projekt-op-vvv-inkluzivni-a-kvalitni-vzdelavani-v-uzemich-se-svl
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8 Přílohy 

Příloha I: Technická zpráva 

Příloha II: Technické materiály k realizovaným šetřením (interní dokument) 

Příloha III: Dokument obsahující hlavní závěry v prezentované formě (Dashboard) 


